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Urbár PS Detvianska Huta 

22.06.2023 – Kontrola subjektu, v ktorom prebieha náhodná ťažba z dôvodu vetrovej 

a snehovej kalamity v zimných mesiacoch. Náhodná ťažba bola spôsobená najmä nadmerným 

úhrnom snehových zrážok a následným silným vetrom v mesiaci január tohto roka. Spracúvajú 

sa vyznačené zlomy a štompy, prípadne vyznačené sucháre, ktoré sa objavili v porastoch počas  

kontroly subjektu odborným lesným hospodárom, ktorý analyzoval škody spôsobené snehovou 

kalamitou. Ťažbu zabezpečuje firma JASE, s.r.o. pomocou JMP a harvestora, približovanie 

drevnej hmoty sa vykonávalo pomocou vývoznej súpravy HSM a konským záprahom. Ťažba 

sa vykonáva na základe súhlasu na ťažbu 1/2023 v porastoch 183A, 184B, 187B, 187A, 188A, 

188C v predpokladanom objeme 230m3, dreviny smrek, ťažba bola vyznačená bielou farbou. 

Pracovnú partiu tvorí jeden pilčík, jeden operátor harvestora a jeden operátor  vývoznej súpravy 

a chlap pracujúci s koňom. Minimálne dvaja členovia pracovnej partie majú školenie prvej 

pomoci. Počas kontroly sa v porastoch pracovalo, pracovala partia s konským záprahom 

a pilčíkom, na inom mieste v subjekte v rovnejšom teréne vykonával ťažbu harvestor, 

kontrolovala sa kvalita vykonaných prác, dodržiavanie ťažby vyznačených stromov, prípadné 

poškodenie približovacích liniek, koľaje. Počas kontroly neboli zistené nedostatky pri ťažbe 

a približovaní drevnej hmoty, neboli spozorované koľaje, ktoré by boli spôsobené vývoznom 

drevnej hmoty či harvestorom počas ťažby, podmáčané stanovištia v lokalitách kde prebiehať 

ťažba by nemali byť. Harvestor drevnú hmotu pri ťažbe rovno manipuluje do požadovaných 

dĺžok podľa kvality, aby bola pripravená na predaj odberateľovi. Hrubšie stromy sú pílené 

pomocou motorovej píly a sú priťahované ku linke pomocou konského záprahu v dĺžkach, 

následne budú zmanipulované do požadovaných dĺžok podľa kvality a odvezené na sklad dreva 

pomocou vývoznej súpravy HSM. Tam sa drevná hmota roztriedi do sortimentov a bude na 

sklade, resp. OM pripravená na predaj odberateľovi. Odpadová drevná hmota bude z porastov 

vyvezená a spracovaná formou štiepky, biomasy aby sa zabránilo šíreniu podkôrneho hmyzu 

v ponechanej ihličnatej hmote v porastoch. Počas kontroly bola udelená jedna PNN 

dodávateľovi prác, nakoľko zamestnanec pracujúci s koňom nebol vybavený dostatočnými 

reflexnými prvkami. Závažnosť PNN bola vyhodnotená ako vysoká. V subjekte sa v tomto roku 

ešte určite bude vykonávať ťažba, nakoľko po oteplení je viditeľne väčšie množstvo suchárov, 

ako v mesiaci apríl, keď bola vyznačovaná táto náhodná ťažba. V mesiaci apríl bolo v porastoch 

183A, 184B, 185A, 188A vykonávané zalesňovanie na plochách kde v minulom roku vznikli 

po náhodnej ťažbe holiny, bolo vysadených 5800 kusov dreviny buk. Počas tejto kontroly bolo 

viditeľné, že sadenice po zalesňovaní sa ujali, mali vyhnané zelené listy. V subjekte nebola 

žiadna nelegálna ťažba, krádež, sťažnosť z tretích strán, nepribudlo žiadne spoločensky 

významné miesto. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Na fotkách sú zachytené sadenice zalesňované v apríli,  chlap pracujúci s konským záprahom 

bez reflexných prvkov, pilčík oblečený v reflexnom oblečení, drevná hmota priťahovaná koňom 

ku približovacím linkám a ceste, harvestor, drevná hmota rúbaná harvestorom, nepoškodené 

mravenisko, asfaltová cesta v subjekte s odrážkami. 

13.09.2023 – Kontrola subjektu, v ktorom prebieha výchovná ťažba do 50 rokov a náhodná 

ťažba, spracúvajú sa sucháre a aktívne chrobačiare napadnuté podkôrnym hmyzom. Množstvo 

suchárov a aktívnych chrobačiarov sa ukázalo najmä v mesiaci august po výraznejšom oteplení 

a suchšom období. Ťažbu zabezpečuje firma JASE, s.r.o. pomocou JMP a harvestora, 

približovanie drevnej hmoty sa zabezpečuje pomocou vývoznej súpravy HSM. Ťažba sa 

vykonáva na základe súhlasu na ťažbu 2/2023 v porastoch 187a, 188b  v predpokladanom 

objeme 125m3, dreviny smrek, ťažba bola vyznačená bielou farbou. Neskôr bolo potrebné 

náhodnú ťažbu dohlásiť, ťažba sa vykonáva aj na základe súhlasu 3/2023 v porastoch 187a, 

183a, 184b  v predpokladanom objeme 110m3, dreviny smrek, ťažba bola vyznačená bielou 

farbou. Pracovnú partiu tvorí jeden pilčík, jeden operátor harvestora a jeden operátor  vývoznej 

súpravy. Minimálne dvaja členovia pracovnej partie majú školenie prvej pomoci. Počas 

kontroly sa pracovalo v poraste 187a, osvedčenia, oblečenie a OPP v poriadku, nástroje na 

odstránenie znečistenia k dispozícii, nakoľko subjekt patrí do ochrany pásma vodných zdrojov 

III. st.  V subjekte na rovnejšom teréne vykonával ťažbu harvestor, ktorý vyrúbal tenšie stromy 

napadnuté kôrovcom. Harvestor drevnú hmotu pri ťažbe rovno manipuluje do požadovaných 

dĺžok podľa kvality, aby bola pripravená na predaj odberateľovi. Hrubšie stromy boli pílené 

pilčíkom, ktorý spúšťal stromy, ktoré harvestor následne odvetvoval a manipuloval, aby bol 

výkon pracovnej partie rýchlejší. Kontrolovala sa kvalita vykonaných prác, dodržiavanie ťažby 



vyznačených stromov, prípadné poškodenie približovacích liniek, koľaje. Počas kontroly neboli 

zistené nedostatky pri ťažbe a približovaní drevnej hmoty, neboli spozorované koľaje, ktoré by 

boli spôsobené vývoznom drevnej hmoty či harvestorom počas ťažby, podmáčané stanovištia 

v lokalitách kde aktuálne prebieha ťažba nie sú. Nebolo spozorované poškodenie priľahlej 

cyklotrasy, resp. turistického chodníka, ktorý prechádza subjektom. V poraste je viditeľné 

prirodzené zmladenie dreviny smrek a buk, tiež je tu plocha, resp. ktorá vznikla 

v predchádzajúcich rokoch zabezpečená podrastom, počas kontroly nebolo viditeľné väčšie 

poškodenie tohto podrastu či prirodzeného zmladenia ako bolo z dôvodu ťažby nevyhnutné. 

Drevná hmota je vyvážaná na sklad dreva pomocou vývoznej súpravy HSM. Tam sa drevná 

hmota triedi do sortimentov a je na sklade, resp. OM pripravená na predaj odberateľovi. 

Odpadová drevná hmota bude z porastov vyvezená a spracovaná formou štiepky, biomasy aby 

sa zabránilo šíreniu podkôrneho hmyzu v ponechanej ihličnatej hmote v porastoch. V subjekte 

na niekoľkých miestach po náhodnej ťažbe vznikli menšie holiny, ktoré sú však minimálne 

z polovice zabezpečené prirodzeným zmladením. V podraste sa vyskytujú dreviny buk, smrek, 

jedľa, červený smrek a jarabina. Porasty by mali byť do budúcna zabezpečené. Na holiny by 

mali byť v budúcom roku umiestnené počas leta feromónové lapače.  Počas kontroly nebola 

udelená žiadna PNN. V subjekte nebola žiadna nelegálna ťažba, krádež, sťažnosť z tretích 

strán, nepribudlo žiadne spoločensky významné miesto. 

Na fotkách je zachytená mladina na holine, prirodzené zmladenie dreviny smrek, ťažbu 

pomocou  harvestora a pilčíka, vývoznú súpravu, drevnú hmotu na sklade dreva, menšie holiny 

s podrastom, ktoré vznikli po ukončení náhodnej ťažby. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



08.03.2024 – Kontrola subjektu, v ktorom prebieha výchovná ťažba úmyselná, obnovná ťažba 

úmyselná maloplošný clonný rub a náhodná ťažba, spracúvajú sa surové zlomy spôsobené 

snehom, vetrom a sucháre spôsobené podkôrnym hmyzom. Ťažbu v subjekte zabezpečuje firma 

JASE, s.r.o. pomocou JMP, približovanie drevnej hmoty sa zabezpečuje pomocou konského 

záprahu k zbližovacím linkám a vývoznej súpravy HSM. Ťažba sa vykonáva na základe súhlasu 

na ťažbu 1/2024 v porastoch 184b, 185a, 186a a náhodná ťažba v porastoch 183a, 187a, 188a 

v predpokladanom objeme 498m3, dreviny smrek. Pracovnú partiu tvorí aktuálne jeden pilčík a 

jeden muž pracujúci s koňom, resp. konským záprahom. Minimálne jeden člen tejto pracovnej 

partie má školenie prvej pomoci, ktoré sa aktualizuje raz za dva roky. Počas kontroly sa 

pracovalo v poraste 183a, osvedčenia, oblečenie a OPP v poriadku. V tomto poraste sa 

spracúvajú zlomy a vývraty spôsobené výdatnými snehovými zrážkami a následným silným 

vetrom a oteplením. Stromy a zlomené vrcholce sú priťahované k približovacej linke pomocou 

konského záprahu, následne budú vyvozené na sklade drevnej hmoty pomocou vývoznej 

súpravy. Počas kontroly neboli spozorované nedostatky pracovnej skupiny ani škody spôsobené 

ťažbou. V poraste 188a bol začiatkom februára počas pochôdzky spozorovaný výskyt suchárov 

spôsobený podkôrnym hmyzom, tieto sucháre boli počas vyznačovania ťažby identifikované 

na výrub, resp. náhodná ťažba v poraste je už ukončená, bola zabezpečená pomocou vývoznej 

súpravy HSM a jedného pilčíka. Po výrube týchto suchárov vznikla v týchto miestach menšia 

holina, je tu však viditeľný podrast dreviny buk, takže táto lokalita by mala byť do budúcna 

zabezpečená. Pracovná partia sa presunula do porastu 184b, kde sa vykonávala výchovná ťažba, 

pracovná partia sa kvôli nevyhovujúcim poveternostným podmienkam a dlhodobým dažďom 

presunula do iného subjektu, nakoľko sa v tejto lokalite na mokrejšej lesnej ceste začali tvoriť 

hlbšie koľaje ako je prípustné. Bola vznesená jedna PNN od predsedu urbáru, stupeň stredná, 

v suchšom období sa pracovná partia vráti do porastu a koľaje na lesnej ceste budú v čo 

najkratšom čase zarovnané radlicou a ťažba dokončená. Drevná hmota a štiepka z tejto ťažby 

je vyvezená na skladoch drevnej hmoty, ktoré vlastní subjekt v blízkosti asfaltovej cesty, aby 

bola zabezpečená rýchla expedícia, resp. predaj drevnej hmoty odberateľovi. Na sklade drevnej 

hmoty je viditeľné blato, ktoré je spôsobené dlhodobými zrážkami. V tomto období sa sklad 

nevyužíva, drevná hmota sem bude sústreďovaná, keď sa oteplí a pôda preschne. Sklad drevnej 

hmoty patrí k porastu 184b, v tomto poraste je viditeľná vyťažená drevná hmota a biomasa, 

ktorá bola sústredená k približovacím linkám pomocou konského záprahu a je pripravená na 

manipuláciu a  odvoz pomocou vývoznej súpravy keď sa oteplí. Počas kontroly neboli zistené 

nedostatky spôsobené činnosťou ťažobnej partie. Nebolo spozorované poškodenie priľahlej 

verejnej asfaltovej cesty/cyklotrasy a turistického chodníka, ktorý prechádza subjektom ani 

iných významných spoločenských miest v subjekte. Odpadová drevná hmota bude z porastov 

vyvezená a spracovaná formou štiepky, biomasy aby sa zabránilo šíreniu podkôrneho hmyzu 

v ponechanej ihličnatej hmote v porastoch v letnom období. Odpadová drevná hmota sa 

pravdepodobne využije tiež ako forma lapákov podkôrneho hmyzu po oteplení, po spozorovaní 

závrtov bude okamžite odvezená zo subjektu a spracovaná formou štiepky a odvezená 

odberateľom. Na holiny by mali byť umiestnené počas leta feromónové lapače, tiež by mali byť 

zalesnené plochy na holinách kde nedošlo k prirodzenému zmladeniu.  Počas kontroly nebola 

udelená žiadna PNN. V subjekte nebola evidovaná žiadna zmena nelegálna ťažba, krádež, 

sťažnosť z tretích strán, nepribudlo žiadne spoločensky významné miesto.                                                                    

Na fotkách je zachytená ťažba   a zlomy v poraste 183, sklad drevnej hmoty, drevná hmota 

zhŕbkovaná konským záprahom, náhodná ťažba v poraste 188a. Posledných osem fotiek je 

z pochôdzky zo dňa 04.02.2024, sucháre v poraste 188a, vývrat v poraste 188a, rozďobaný 

chrobačiar v poraste 188a, mraveniská. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Lesné a pasienkové pozemkové spoločenstvo Prašivá 

10.07.2023 – Vstupná kontrola nového subjektu, v ktorom sa bude spracúvať náhodná ťažba, 

budú sa vyberať sucháre, zlomy, prípadne aktívne chrobačiare napadnuté lykožrútom. 

Vyznačovanie náhodnej ťažby s OLH, vydanie súhlasu na ťažbu v objeme 540 m3.  Výmera 

spoločenstva je 87,6871ha, z toho lesný pozemok tvorí 76,5623 ha a trvalé trávne porasty tvoria 

11,1248ha. Subjekt patrí do lesného celku Lesy Málinec. Platnosť PSL pre subjekty v tomto 

lesnom celku bol do roka 2022,  v tomto roku sa subjektom v tomto LC tvorí nový plán 

starostlivosti o lesy, v období provizória môžu subjekty bez PSL spracúvať náhodnú ťažbu. 

OLH v subjekte vykonáva Ing. Peter Dúbravský, číslo osvedčenia 76/2014-TA.  Subjekt sa 

rozprestiera na území, ktoré patrí do Veporských vrchov (juh) a Stolických vrchov (juh) 

v katastri obce Látky. Funkčný typ lesa je produkčný, iba porast 382B patrí do funkčného typu 

vodohospodársko-produkčný. HSLT z prevažnej časti Živné jedľové bučiny, menšia časť Kyslé 

jedľové bučiny. Drevinové zastúpenie v subjekte sú predovšetkým dreviny smrek, buk a jedľa,  

ale nachádzajú sa tu aj dreviny javor, jelša a smrekovec. Porasty v subjekte spadajú do pásma 

ochrany vodárenského zdroja III. a II. stupňa. V subjekte sa nenachádza ochranný les, CHVÚ 

ani územie EU významu. V subjekte sa nachádza niekoľko spoločensky významných miest, 

hraničí s chatovou oblasťou , areálom hotela Zerrenpach s lyžiarskym vlekom a tiež cez subjekt 

vedie značený turistický chodník. V subjekte sú tiež, resp. pretekajú ním viaceré potoky, ktoré 

sú zaznačené v mapách. Subjektom vedú verejné asfaltové cesty a v jednom mieste subjekt 

pretína vysoké napätie. V subjekte je povolený peší vstup verejnosti za účelom turistiky 

prípadne zberu húb a lesných plodín, ktorý miestni občania a turisti s obľubou využívajú najmä 

v letných mesiacoch.  

 



03.08.2023 – Kontrola subjektu, v ktorom prebieha náhodná ťažba. Spracúvajú sa zlomy 

vniknuté v zimných mesiacoch počas vetrovej a snehovej kalamity. Nakoľko porasty v tomto 

subjekte sú značne zanedbané, resp. bola majiteľmi pozemkov formou žiadosti pozastavená 

ťažba dreva v týchto porastoch do vydania pozemkov vlastníkom do užívania od Lesov SR, š.p. 

nachádza sa v tomto subjekte veľa suchárov a tiež nahnitých stromov, ktorých spracovanie je 

potrebné aj z dôvodu „hygieny“ porastov. Mŕtve drevo, ktoré je už v značnom štádiu hniloby, 

príp. na ňom rastú huby, bude v porastoch ponechané na uhnitie. Subjekt patrí do lesného celku 

Lesy Málinec, v ktorom aktuálne prebieha obnova programu starostlivosti o lesy, subjekt je 

však zo zákona povinný spracovať náhodnú ťažbu. Ťažbu zabezpečuje firma JASE, s.r.o. 

pomocou JMP a  približovanie drevnej hmoty sa vykonáva pomocou vývoznej súpravy John 

Deere. Náhodná ťažba sa vykonáva na základe súhlasu na ťažbu 2/S/2023 - Prašivá v porastoch 

369c, 370a, 370b, 382a, 382d, 383a, 383b, 383c, 389b v predpokladanom objeme 2540m3, 

dreviny smrek, ťažba bola vyznačená bielou farbou. Pracovnú partiu tvoria dvaja pilčíci a jeden 

operátor  vývoznej súpravy, ktorý je súčasne aj vedúcim pracovnej partie. Minimálne dvaja 

členovia pracovnej partie majú školenie prvej pomoci. Počas kontroly sa v porastoch pracovalo,  

osvedčenia a OPP v poriadku, nástroje na odstránenie z nečistenia k dispozícii, nakoľko subjekt 

patrí do ochrany pásma vodných zdrojov III. st. Kontrolovala sa tiež kvalita vykonaných prác, 

dodržiavanie ťažby vyznačených stromov, prípadné poškodenie približovacích liniek, koľaje. 

Počas kontroly neboli zistené nedostatky pri ťažbe a približovaní drevnej hmoty, neboli 

spozorované koľaje, ktoré by boli spôsobené vývoznom drevnej hmoty a mohli by zapríčiniť 

eróziu pôdy. Vyťažené stromy sú opílené od konárov, následne zmanipulované do 

požadovaných dĺžok podľa kvality a odvezené na sklad dreva pomocou vývoznej súpravy John 

Deere, kde sú triedené do sortimentov. Drevná hmota je na sklade, resp. OM pripravená na 

predaj odberateľovi. Sklad dreva na ktorý je sústreďovaná hmota z tejto ťažby má subjekt 

spoločný so susedným subjektom, ktorý tiež patrí do schémy manažéra zdrojov JASE, s.r.o. 

druhý subjekt tento sklad momentálne nepoužíva. Na sklad dreva sa chodí cez spoločensky 

významné miesto, bežecké trate lyžiarskeho areálu, počas kontroly nebolo spozorované 

poškodenie spôsobené vývozom drevnej hmoty. Odpadová drevná hmota bude z porastov 

vyvezená a spracovaná formou štiepky, biomasy. V subjekte bude ponechané minimálne 

množstvo odpadovej hmoty aby sa zabránilo šíreniu podkôrneho hmyzu v haluzine v letných 

mesiacoch. V subjekte je viditeľné pekné prirodzené zmladenie dreviny jedľa, poškodenie 

prirodzeného zmladenia ťažbou nebolo počas kontroly spozorované. Počas kontroly nebola 

udelená žiadna PNN. V subjekte nebola žiadna nelegálna ťažba, krádež, sťažnosť z tretích 

strán, nepribudlo žiadne spoločensky významné miesto.  

Na fotkách je zachytený sklad drevnej hmoty, vyvážacia linka bez koľají, značenie ťažby 

bielou farbou, pilčíci, vyťažená drevná hmota, mŕtve drevo, prirodzené zmladenie dreviny 

jedľa, vyvážacia súprava 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



17.05.2024 – Kontrola subjektu, v ktorom prebiehalo zalesňovanie na miestach, kde vznikli 

holiny po náhodnej ťažbe v minulom roku a plocha bola pripravená na zalesňovanie, odpadová 

drevná hmota, resp. tenšina bola uhádzaná do kôp. Zalesňovalo sa v mesiaci apríl v množstve 

4650ks sadeníc, sadenice sú zo stredoslovenskej semenárskej oblasti miestneho pôvodu, 

dodávateľ sadeníc ABIES EM s.r.o., Veľký Krtíš. Pestovnú činnosť v subjekte zabezpečovala 

spoločnosť JASE. Zalesňovalo sa v poraste 334A na ploche 0,23ha, sadenice dreviny smrek 

400ks, jedľa 350ks a buk 200ks a v poraste 333 na ploche 0,84ha sadenice dreviny smrek 

1250ks, jedľa 1250ks a buk 1200ks. Holiny sú v porastoch vyznačené bielymi krížmi a sú na 

nich umiestnené feromónové lapače podkôrneho hmyzu. V subjekte sa bude vykonávať 

náhodná ťažba vo viacerých porastoch, ktorá už je vyznačená bielou farbou v množstve 1007m3 

dreviny smrek. Na náhodnú ťažbu je už vydaný súhlas na ťažbu, súhlasy na ťažbu v subjekte 

vydáva OLH Peter Dúbravský, číslo osvedčenia 76/2014 - TA. Náhodná ťažba bude predbežne 

vykonaná v mesiaci máj, jún, resp. keď budú poveternostné podmienky vyhovujúce nakoľko 

dlhodobo výdatne prší a na viacerých miestach sa môžu tvoriť blatisté koľaje počas vývozu 

drevnej hmoty.  

 

Na fotkách sú zachytené lapače podkôrneho hmyzu v poraste poraste 333 a v poraste poraste 

334a, holiny, ktoré vznikli v minulom roku po náhodnej ťažbe s uchádzanou haluzinou 

v poraste poraste 333 a v poraste poraste 334A, vyznačené hraničné stromy holiny bielymi 

krížmi, prijaté sadenice dreviny smrek v poraste 334A, prijaté sadenice dreviny jedľa v poraste 

333, prijaté sadenice dreviny buk v poraste 334A  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Pozemkové spoločenstvo Veľká Chocholná 

24.08.2023 – Kontrola subjektu, v ktorom aktuálne prebieha náhodná ťažba. Spracúvajú sa 

sucháre, jedince opadané z kôry, ktoré vyskočili ako každoročne v letných mesiacoch po 

oteplení a sú viditeľné v celom subjekte. V subjekte pribudlo spoločensky významné miesto, 

elektrický ohradník na hranici pozemkov, ktorý bol vybudovaný a patrí do vlastníctva 

súkromnému farmárovi. Súkromník chová na susedných pasienkoch hovädzí dobytok, 

vyčistené biele plochy s penachanými solitérmi využíva ako plochu pre dobytok, ktorý 

v horúčavách vyhľadáva tieň. Ťažbu v subjekte zabezpečuje firma JASE, s.r.o. pomocou JMP 

a  približovanie drevnej hmoty sa vykonáva pomocou vývoznej súpravy John Deere 1110D. 

Náhodná ťažba sa vykonáva na základe súhlasu na ťažbu 4/2023 zo dňa 12.06.2023 v porastoch 

374A, 375A, 375B, 376B, 377B, 378A, 380C, 380B, 381A, 381B, 379A v predpokladanom 

objeme 638m3, dreviny smrek, ťažba bola vyznačená bielou farbou. Pracovnú partiu tvoria 

dvaja pilčíci a jeden operátor  vývoznej súpravy, ktorý je súčasne aj vedúcim pracovnej partie. 

Minimálne dvaja členovia pracovnej partie majú školenie prvej pomoci. Počas kontroly sa 

v pracovalo v poraste 379A,  osvedčenia a OPP v poriadku, nástroje na odstránenie znečistenia 

(perlit, geotextília) k dispozícii, nakoľko subjekt patrí do ochrany pásma vodných zdrojov III. 

st. Kontrolovala sa tiež kvalita vykonaných prác, dodržiavanie ťažby vyznačených stromov, 

prípadné poškodenie približovacích liniek, koľaje. Počas kontroly neboli zistené nedostatky pri 

ťažbe a približovaní drevnej hmoty, neboli spozorované koľaje, ktoré by boli spôsobené 

vývoznom drevnej hmoty a mohli by zapríčiniť eróziu pôdy. Vyťažené stromy sú opílené od 

konárov, následne zmanipulované do požadovaných dĺžok podľa kvality a odvezené na sklad 

dreva pomocou vývoznej súpravy John Deere, kde sú triedené do sortimentov. Drevná hmota 

je na sklade, resp. OM pripravená na predaj odberateľovi. Na sklade dreva na ktorý je 

sústreďovaná hmota z tejto ťažby nie je možné aby bola drevná hmota zmiešaná 

s necertifikovanou drevnou hmotou. V subjekte bude ponechané minimálne množstvo 

odpadovej hmoty aby sa zabránilo šíreniu podkôrneho hmyzu v haluzine. Odpadová drevná 

hmota, vrcholce a haluzina budú spracované formou štiepky, resp. biomasy. Na holine, ktorá 

vznikla po vyrúbaní suchárov je viditeľné prirodzené zmladenie  dreviny buk a smrek, čo by 

malo do budúcna pomôcť zabezpečiť túto plochu, nakoľko v suchách, ktoré bývajú 

v posledných rokoch sa zalesneným sadeniciam nedarí prijať tak ako v minulých rokoch. 

Výrazné poškodenie prirodzeného zmladenia ťažbou nebolo počas kontroly spozorované. 

Počas kontroly nebola udelená žiadna PNN. V subjekte nebola žiadna nelegálna ťažba, krádež, 

sťažnosť z tretích strán, nepribudlo žiadne spoločensky významné miesto.  

Na fotkách je zachytený sklad dreva a štiepky, elektrický oplotok, sucháre, značenie bielou 

farbou, pilčík počas ťažby, prirodzené zmladenie, vývozná súprava, nepoškodená približovacia 

cesta, sucháre vyskytujúce sa v subjekte 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11.03.2024 – Kontrola subjektu, v ktorom prebieha náhodná ťažba, spracúvajú sa surové zlomy 

spôsobené snehom, vetrom prevažne v mladších porastoch a sucháre spôsobené podkôrnym 

hmyzom. Ťažbu v subjekte zabezpečuje firma JASE, s.r.o. pomocou JMP, približovanie drevnej 

hmoty sa zabezpečuje pomocou konského záprahu k zbližovacím linkám a vývoznej súpravy 

John Deere 1110d ECOIII. Náhodná ťažba sa vykonáva plošne v celom subjekte na základe 

súhlasu na ťažbu 1/2024 v porastoch 371g, 374a, 375a, 375b, 376, 377b, 378a, 379a, 379b, 

380b, 381a, 381b v predpokladanom objeme 485m3, dreviny smrek. Súhlas na ťažbu v subjekte 



vydáva OLH, číslo osvedčenia 414/2002. Náhodná ťažba bola vyznačená bielou farbou. 

V subjekte pracujú dve ťažobné partie, tvoria ich jeden pilčík a jeden muž pracujúci s koňom, 

resp. konským záprahom a druhú pracovnú partiu tvorí operátor vývoznej súpravy 

a pilčík/manipulant. Minimálne dvaja členovia pracovnej partie majú školenie prvej pomoci, 

ktoré sa aktualizuje raz za dva roky. U kontrolovanej partie osvedčenia, oblečenie, reflexné 

prvky a OPP v poriadku. Počas kontroly bola vývozná súprava odstavená, resp. nepracovala 

z dôvodu poruchy. Vykonávala sa náhodná ťažba v porastoch 379a a 379b. V mladšom poraste 

379b sa spracúvali počas kontroly zlomy a vývraty spôsobené výdatnými snehovými zrážkami 

a následným silným vetrom a oteplením, z dôvodu ktorého sneh na stromoch oťažel a spôsobil 

zlomenie vrcholcov, príp. vývrat celého stromu. Spílené stromy a zlomené vrcholce sú 

priťahované k približovacej linke pomocou konského záprahu, následne budú vyvozené na 

sklad drevnej hmoty pomocou vývoznej súpravy. V poraste 379a sa spracúvali sucháre 

v blízkosti približovacej linky spôsobené podkôrnym hmyzom, počas kontroly boli tieto 

sucháre manipulované na požadované dĺžky na základe kvality, následne budú po oprave 

vývoznej súpravy vyvozené na sklad drevnej hmoty, kde budú triedené do sortimentov 

a pripravené pre odberateľa. Počas kontroly neboli spozorované  koľaje neprípustnej hĺbky, 

ktoré by boli spôsobené vývozom drevnej hmoty na sklad. Po vyvození drevnej hmoty po ťažbe 

bude vyvozená zo subjektu aj odpadová drevná hmota, resp. biomasa a bude spracovaná formou 

štiepky aby sa zabránilo šíreniu podkôrneho hmyzu v ponechanej ihličnatej hmote v porastoch 

v letnom období. Čerstvá biomasa môže byť využitá ako forma lapákov podkôrneho hmyzu, po 

vyrojení podkôrneho hmyzu a po spozorovaní závrtov v drevnej hmote, by bola takto využitá 

hmota okamžite vyvozená zo subjektu, zoštiepkovaná a odobratá odberateľom, ktorý ju využije 

ako biomasu. Počas kontroly neboli spozorované nedostatky pracovnej skupiny ani škody 

spôsobené ťažbou.  V subjekte po náhodnej ťažbe v minulom roku vznikli holiny, ktoré budú 

v tomto roku zalesnené v miestach kde nedôjde k prirodzenému zmladeniu, plánuje sa 

zalesňovanie mixom drevín smrek, buk a jedľa. Holiny sú vyznačené bielymi krížmi. Na 

kontrolovanej holine ostali stojace jedince dreviny smrekovec, ktoré by potencionálne mohli 

pomôcť do budúcna zabezpečiť porast, tiež poskytnú tieň mladým sadeniciam v letnom období. 

Odpadová drevná hmota, resp. haluzina z minulého roka je uhádzaná v kopách, takto upravené 

holiny sú tým pádom pripravené na zalesňovanie. Stav tohto subjektu a jedince smreka sú 

vysoko ohrozené podkôrnym hmyzom, subjekt je orientovaný na južnú stranu čím je viac 

vystavený slnku a aj viac zasiahnutý  v posledných rokoch obdobiami sucha. Vsubjekte by bolo 

zvážiť umiestnenie feromónových lapačov v letnom období, čo by mohlo zmierniť rýchlo 

stúpajúci výskyt napadnutých jedincov v subjekte, tiež by bol zaujímavý údaj o odchyte 

množstva podkôrneho hmyzu. Počas kontroly nebola udelená žiadna PNN. V subjekte nebola 

evidovaná žiadna zmena nelegálna ťažba, krádež, sťažnosť z tretích strán, nepribudlo žiadne 

spoločensky významné miesto. V minulom roku boli v subjekte obnovené značenia hraníc 

porastov. 

 

Na fotkách je zachytená vývozná súprava na sklade drevnej hmoty, sklad drevnej hmoty, lesná 

cesta, po ktorej sa vyváža drevná hmota na sklad, odpílené sucháre pritiahnuté k ceste, zlomy 

v mladšom poraste, pilčík, konský záprah, zlomy a štompy, tzv. hŕbkovaná, pritiahnuté 

k zbližovacej linke, pilčík manipulant pri práci, zmanipulované sucháre, resp. drevná hmota po 

náhodnej ťažbe, značenie na pňoch bielou farbou ponáhodnej ťažbe, holina vyznačená bielymi 

krížmi, haluzina uhádzaná v kopách, obnovené značenie hranice porastu 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Lesná urbárska pozemková spoločnosť Látky - Bykovo, p.s. 

24.08.2023 – Kontrola subjektu, v ktorom prebieha náhodná ťažba. Od začiatku roka sa 

priebežne spracúvajú zlomy vniknuté v zimných mesiacoch počas vetrovej a snehovej 

kalamity. Tiež sa spracúvajú sucháre, ktoré sa ukážu po oteplení v letnom období. Ťažbu 

zabezpečuje firma JASE, s.r.o. pomocou JMP a  približovanie drevnej hmoty sa vykonáva 

pomocou konského záprahu a vývoznej súpravy John Deere. Náhodná ťažba, roztrúsená, sa 

vykonáva na základe súhlasu na ťažbu 9/2023 v porastoch 385, 386b, 387/2, 399, 400b, 401a, 

406c v predpokladanom objeme 720m3, predovšetkým dreviny smrek 570m3, zvyšné množstvo 

dreviny jedľa, smrekovec, buk. Ťažba bola vyznačená bielou farbou. Pracovnú partiu tvoria 

dvaja pilčíci a jeden zamestnanec pracujúci s koňom. Minimálne dvaja členovia pracovnej 

partie majú školenie prvej pomoci. Počas kontroly sa v porastoch pracovalo,  osvedčenia a OPP 

v poriadku. Zamestnanec pracujúci s koňom bol vybavený dostatočnými reflexnými prvkami 

s ochranou hlavy (k topíku sa radšej nevyjadrujem). Kontrolovala sa kvalita vykonaných prác, 

dodržiavanie ťažby vyznačených stromov, prípadné znečisťovanie porastov odpadkami, ktoré 

som ale u zamestnancov firmy JASE nikdy nespozorovala. Znečisťovanie skôr zapríčiňuje 

verejnosť, ktorá má voľný peší vstup do lesa, resp. hubári, ktorí radi vyhľadávajú túto lokalitu. 

Aj ja som pri prečesávaní porastu cestou k partii našla dubáky na celú zimu. V poraste 387, na 

ploche, ktorú pracovná partia ešte nespracovala je viditeľné väčšie množstvo zlomených 

vrcholcov na zemi a zlomených stromov. Taktiež sú vrcholcami a zlomenými stromami 

zablokované približovacie linky, ktoré je potrebné vyčistiť aby bol možný vývoz drevnej hmoty 

z porastov.  Aktuálne sa pracovná partia presunula do mladšieho porastu 387, kde sa pomocou 

konského záprahu priťahujú zlomené vrcholce a odpílené zlomy k približovacej linke, hrubšie 

zlomy sú pilčíkmi odvetvované od konárov. Neskôr bude priťahovaná drevná hmota 

a odpadová drevná hmota, vrcholce a haluzina, z porastov vyvezená pomocou vývoznej 

súpravy. Drevná hmota bude zmanipulovaná do dĺžok a triedená do sortimentov. Tak aby bola 

čo najvýnosnejšie odpredaná odberateľovi, odpadová drevná hmota sa spracuje formou štiepky, 

resp. biomasy. V subjekte bude ponechané minimálne množstvo odpadovej hmoty aby sa 

zabránilo šíreniu podkôrneho hmyzu. Počas kontroly neboli zistené nedostatky pri ťažbe 

a približovaní drevnej hmoty. Počas kontroly nebola udelená žiadna PNN. V subjekte nebola 

žiadna nelegálna ťažba, krádež, sťažnosť z tretích strán, nepribudlo žiadne spoločensky 

významné miesto.  

Na fotkách sú zachytené nespracované zlomy v poraste a v približovacích linkách, pilčíci, 

spracovaná drevná hmota pritiahnutá k linke, hríb – dubák, zamestnanec pracujúci s koňom, 

vrcholce pritiahnuté k linke 

 

 

 

 

  

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 



13.09.2023 – Kontrola subjektu, v ktorom prebieha náhodná ťažba. Od začiatku roka sa 

priebežne spracúvajú zlomy vniknuté v zimných mesiacoch počas vetrovej a snehovej 

kalamity. Tiež sa zároveň spracúvajú sucháre, ktoré sa ukážu po oteplení v letnom období. 

Ťažbu zabezpečuje firma JASE, s.r.o. pomocou JMP a  približovanie drevnej hmoty sa 

vykonáva pomocou konského záprahu a vývoznej súpravy John Deere. Kontrola pracovnej 

partie, ktorá manipuluje drevnú hmotu, ktorá bola vyťahaná konským záprahom 

k približovacím linkám a následne ju vyváža aj s odpadovou drevnou hmotou, štiepkou,  na 

sklad dreva. Náhodná ťažba, roztrúsená, sa od začiatku roka vykonávala na základe viacerých 

súhlasov na ťažbu, drevná hmota ktorú pracovná partia manipuluje bola vyťažená na základe 

súhlasu 1/2023 v porastoch 401a, 386a, 386b, 386c, 388, 387 v predpokladanom objeme 

265m3. Ťažba bola vyznačená bielou farbou. Pracovnú partiu tvorí jeden pilčík a jeden operátor 

vývoznej súpravy. Obaja členovia pracovnej partie majú školenie prvej pomoci. Počas kontroly 

sa v porastoch pracovalo,  osvedčenia a OPP v poriadku, nástroje na odstránenie znečistenia 

(perlit, geotextília) k dispozícii, nakoľko subjekt patrí do ochrany pásma vodných zdrojov III. 

stupňa. Kontrola hasiaceho prístroja, ktorý nie je po dátume expirácie. Kontrolovalo sa prípadné 

poškodenie približovacích liniek, koľaje. Počas kontroly neboli zistené nedostatky pri 

manipulácii a približovaní drevnej hmoty, neboli spozorované koľaje, ktoré by boli spôsobené 

vývoznom drevnej hmoty a mohli by zapríčiniť eróziu pôdy. Vyťažené stromy sú pomocou 

krokára a motorovej píly manipulované do požadovaných dĺžok podľa kvality a odvezené na 

sklad dreva pomocou vývoznej súpravy John Deere, kde sú triedené do sortimentov. Drevná 

hmota a štiepka budú čo najskôr odpredané odberateľovi, aby sa zabránilo množeniu 

podkôrneho hmyzu v tomto mieste priamo v subjekte. Drevná hmota je na sklade, resp. OM 

pripravená na predaj odberateľovi. Odberateľ bude vyvážať drevnú hmotu na odvozné miesto 

pomocou nákladného automobilu s hydraulickou rukou, odvozné miesto je na pozemku 

spoločnosti, aby sa zabránilo zmiešaniu certifikovanej drevnej hmoty. Počas kontroly neboli 

zistené nedostatky pri ťažbe a približovaní drevnej hmoty. Počas prechádzania porastov som 

spozorovala, že z mnohých ponechaných štompov je opadané ihličie, resp. sucháre sa dajú 

v porastoch vďaka tomu jednoduchšie lokalizovať, štompy boli ponechané po snehovej 

kalamite, nakoľko bol predpoklad, že niektoré jedince majú šancu prežiť ak bude „mokrý rok“. 

Snáď bude týchto suchých menej ako tých čo prežijú. Počas kontroly nebola udelená žiadna 

PNN. V subjekte nebola žiadna nelegálna ťažba, krádež, sťažnosť z tretích strán, nepribudlo 

žiadne spoločensky významné miesto.  

Na fotkách je zachytený sklad dreva a štiepky, opadané ihličie z ponechaného štompu, 

približovacia linka bez koľají, vrcholce a drevná hmota pritiahnutá k linke, značenie bielou 

farbou, pilčík pri manipulácii drevnej hmoty, hasiaci prístroj - štítok, vývozná súprava, záchyty, 

resp. nádrže dažďovej vody v poraste 384b na lyžiarskych tratiach v letnom období. 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15.05.2024 – Kontrola subjektu, v ktorom prebieha vývoz tenšej drevnej hmoty a odpadovej 

drevnej hmoty, ktorá ostala v porastoch od minulého roka. Odpadová drevná hmota, tzv. 

hŕbkovaná bola v minulom roku priťahovaná k zbližovacím linkám pomocou konského 

záprahu. Prevažne to boli vrcholcové zlomy, ktoré vznikli po výdatných snehových zrážkach 

začiatkom minulého roka v mladších porastoch. Nakoľko koncom minulého roka a začiatkom 

tohto roka boli výdatné snehové a následne dažďové zrážky nebolo možné túto drevnú hmotu 

vyviezť, nakoľko sú tieto porasty situované na miestach s vysokým sklonom a počas vývozu 

drevnej hmoty by mohli vzniknúť koľaje, prípadne by vyvážacia súprava do strmého kopca 

nevyšla, preto bol tento vývoz odložený na suchšie obdobie. Poveternostné podmienky tak boli 

vyhovujúce až v tomto roku.  Vývoz odpadovej drevnej hmoty zabezpečuje firma JASE, s.r.o. 

pomocou vývoznej súpravy John Deere a manipuláciu drevnej hmoty zabezpečuje jeden pilčík. 

Odpadová drevná hmota sa manipuluje z dôvodu aby sa prípadne aj z tenšiny vybrala hmota, 

ktorú je možné predať ako drevnú hmotu v kvalite vláknina. Počas kontroly sa v porastoch 

pracovalo,  osvedčenia a OPP v poriadku, nástroje na odstránenie znečistenia (perlit, 

geotextília) k dispozícii. Počas kontroly neboli zistené nedostatky pri manipulácii 

a približovaní drevnej hmoty, neboli spozorované koľaje, ktoré by boli spôsobené vývoznom 

a mohli by zapríčiniť eróziu pôdy ani poškodenie bežeckých tratí, po ktorých sa vyváža hmota 

na sklad. Drevná hmota sa vyváža na sklad dreva, kde je vytriedená na biomasu a vlákninu, 

hmota zo skladu bude odpredaná v krátkom čase odberateľovi, aby sa zabránilo množeniu 

podkôrneho hmyzu v tejto lokalite. Počas kontroly neboli zistené nedostatky, nebola udelená 

žiadna PNN. V subjekte nebola žiadna nelegálna ťažba, krádež, sťažnosť z tretích strán, 

nepribudlo žiadne spoločensky významné miesto. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



US Ostrá Lúka PS, Lesná a pasienková spoločnosť Vápená, PS 

29.09.2023 – Kontrola subjektu v ktorom sa vykonáva obnovná úmyselná ťažba, stromový 

účelový rub a zároveň sa spracúva vetrová kalamita, vývraty a zlomy spôsobené silným vetrom 

a búrkami v letnom období. Ťažba sa vykonáva na základe súhlasu na ťažbu číslo 2/2023 

v poraste číslo 1604C v objeme 368 m3 v nasledovných drevinách buk 47m3 , cér 261m3  , dub 

60 m3 .  Ťažba bola vyznačená oranžovou farbou. Ťažbu zabezpečuje firma JASE, s.r.o. 

pomocou JMP a  približovanie drevnej hmoty sa vykonáva pomocou vývoznej súpravy HSM. 

Počas kontroly sa v poraste pracovalo. Pracovnú partiu tvoria dvaja pilčíci a jeden operátor 

vývoznej súpravy. Všetci traja členovia pracovnej partie majú školenie prvej pomoci. 

Osvedčenia a OPP v poriadku, nástroje na odstránenie znečistenia v prípade potreby (perlit, 

geotextília) k dispozícii. Vyznačené stromy sú rúbané pomocou motorovej píly a následne 

odvetvené a manipulované do 4 metrových dĺžok, prípadné iných dĺžok na základe kvality 

drevnej hmoty, ktoré sú vyvážané z porastu na sklad drevnej hmoty pomocou vývoznej súpravy 

HSM. Stromy v niktorých častiach porastu sú v mierne svahovitom teréne, pracovnej partii to 

však nerobí problém, nakoľko boli vybratí pilčíci, ktorí majú dlhoročné skúsenosti s ťažbou 

drevnej hmoty. Odpadová drevná hmota, resp. hrúbie a haluzina bude z porastov vyvezená 

pomocou vývoznej súpravy a spracuje sa formou štiepky, biomasy, nakoľko aktuálne nie je v 

subjekte záujem o samovýrobu palivového dreva. Haluzina ostane v porastoch na uhnitie. 

V poraste je viditeľné množstvo vývratov, ktoré budú spracované v rámci tohto ťažbového 

zásahu. Kontrolovalo sa prípadné poškodenie približovacích liniek, koľaje. Počas kontroly 

neboli zistené nedostatky pri manipulácii a približovaní drevnej hmoty, neboli spozorované 

koľaje, ktoré by boli spôsobené vývoznom drevnej hmoty a mohli by zapríčiniť eróziu pôdy. 

Drevná hmota je vyvozená na sklade dreva a je pripravená na predaj pre odberateľa. Keď sa 

spracuje drevná hmota potom sa bude vyvážať odpadová drevná hmota biomasa, tento vývoz 

sa zámerne plánuje na chladnejšie obdobie keď sa stabilne každoročne zvyšuje cena štiepky vo 

vykurovacom období. Odberateľ bude vyvážať drevnú hmotu na odvozné miesto pomocou 

nákladného automobilu s hydraulickou rukou, drevná štiepka bude spracovaná na sklade 

drevnej hmoty.  V subjekte sú na viacerých miestach viditeľné zlomy a štompy, nie však 

v kalamitnom množstve, skôr ide o oslabené jedince, prípadne stromy na okraji porastov, ktoré 

nezvládli nápor vetra počas letného obdobia. Inak sú porasty v subjekte v dobrej kondícii, 

zodpovedne spravované, cesty a približovacie linky sú bez viditeľného poškodenia. Počas 

kontroly nebola udelená žiadna PNN. V subjekte nebola žiadna nelegálna ťažba, krádež, 

sťažnosť z tretích strán, nepribudlo žiadne spoločensky významné miesto.  

Na fotkách sú zachytené vývraty, vyznačené pne a odpílená drevná hmota, ťažba, pilčík, 

značenie oranžovou farbou, zlom, približovacia linka, vývozka HSM, sklad drevnej hmoty 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 



29.11.2023 – Kontrola subjektu v ktorom sa vykonáva maloplošný clonný rub v skupinách, 

jednotlivo a hlúčikovým výberom. Ťažba sa vykonáva na základe súhlasu na ťažbu číslo 2/2023 

v poraste číslo 1147, v lokalite nazývanej Jazviny, v objeme 478m3 v nasledovných drevinách 

hrab 233m3, cér 89m3, dub 156m3. Ťažbu v subjekte vyznačuje OLH, číslo osvedčenia 6/1995. 

Ťažba bola vyznačená oranžovou farbou. Ťažbu zabezpečuje tá istá pracovná partia ako 

v subjekte Vápená. Ťažbu zabezpečuje firma JASE, s.r.o. pomocou JMP a  približovanie 

drevnej hmoty sa vykonáva pomocou vývoznej súpravy HSM. Počas kontroly sa v poraste 

pracovalo. Pracovnú partiu tvoria dvaja pilčíci a jeden operátor vývoznej súpravy. Všetci traja 

členovia pracovnej partie majú školenie prvej pomoci. Osvedčenia a OPP v poriadku, pilčíci sú 

vybavení dostatočným reflexným oblečením.  Nástroje na odstránenie znečistenia v prípade 

potreby (perlit, geotextília) k dispozícii. Ťažba sa vykonáva v blízkosti mladého porastu, 

stromy sú spúšťané smerovou stínkou aby nepoškodili mladší porast. Počas kontroly nebolo 

zistené poškodenie prirodzeného zmladenia, resp. mladšieho porastu, ktoré vzniklo 

z prirodzeného zmladenia. V tejto časti sa v minulom roku robila aj prečistka. Vyznačené 

stromy sú rúbané pomocou motorovej píly a následne odvetvené a manipulované do 4 

metrových dĺžok, prípadné iných dĺžok na základe kvality drevnej hmoty, ktoré sú vyvážané 

z porastu na sklad drevnej hmoty pomocou vývoznej súpravy HSM. Odpadová drevná hmota, 

resp. hrúbie a haluzina bude spracovaná formou samovýroby palivového dreva, resp. bude 

spracovaná do metrov a predaná ako palivové drevo. Haluzina ostane v porastoch uhádzaná 

v kopách na uhnitie. Počas kontroly sa sledovalo prípadné poškodenie približovacích liniek, 

lesných cies - koľaje. Počas kontroly neboli zistené nedostatky pri manipulácii a približovaní 

drevnej hmoty, neboli spozorované koľaje, ktoré by boli spôsobené vývoznom drevnej hmoty 

a mohli by zapríčiniť eróziu pôdy, pri vývoze drevnej hmoty nevznikli erózne rýhy. V subjekte 

napadol prvý sneh a v moci mrzne, tak sa netvoria hlboké blatisté koľaje. Drevná hmota sa 

sústreďuje na sklade dreva, ktorý je situovaný v subjekte, resp. subjekt má vlastné sklady, kde 

nie je možné zmiešať certifikovanú drevnú hmotu.  Drevná hmoty na sklade je pripravená na 

predaj pre odberateľa, odberateľ bude vyvážať drevnú hmotu pomocou NMV s HR na odvozné 

miesto, resp. priamo ju nakladať na kamióny, nakoľko tieto sa po lesných cestách na sklad 

nedostanú. Cca 80% certifikovanej drevnej hmoty z tohto subjektu bude dodaných do 

spoločnosti Mondi SCP. Keď sa spracuje drevná hmota potom sa bude vyvážať odpadová 

drevná hmota biomasa. Porasty v subjekte sú zodpovedne spravované, cesty a približovacie 

linky sú bez viditeľného poškodenia. Počas kontroly nebola udelená žiadna PNN. V subjekte 

nebola žiadna nelegálna ťažba, krádež, sťažnosť z tretích strán, nepribudlo žiadne spoločensky 

významné miesto.  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

Na fotkách je zachytený sklad drevnej hmoty, vývozná súprava, približovacie linky bez koľají, 

pilčík, pilčík pri spúšťaní stromov v blízkosti mladšieho porastu. 

13.03.2024 – Kontrola subjektu v ktorom sa koncom minulého roka ukončovala ťažba, 

poťažbový monitoring.  Ťažba sa vykonáva na základe súhlasu na ťažbu číslo 2/2023 v poraste 

číslo 1147, v lokalite nazývanej Jazviny, v objeme 478m3 v nasledovných drevinách hrab 

233m3, cér 89m3, dub 156m3 a na základe súhlasu na ťažbu 1/2023 v poraste 1255A, dreviny 

cer 8 m3, drevina hrab 73m3, drevina buk 158m3. Ťažbu v subjekte vyznačuje OLH, číslo 

osvedčenia 6/1995. Ťažba bola vyznačená oranžovou farbou. Ťažbu zabezpečovala firma 

JASE, s.r.o. pomocou JMP a  približovanie drevnej hmoty sa vykonáva pomocou vývoznej 

súpravy HSM. V poraste 1255A bola vznesená PNN od predsedu urbáru, počas ťažby boli 

v poraste spôsobené koľaje, ktoré bolo potrebné upraviť, boli zarovnané radlicou, po 

ukončovaní ťažby a PNN bola zo strany predsedu urbáru uzavretá. Počas terénnej pochôdzky 

a poťažbového monitoringu bola PNN vznesená nanovo, nakoľko bolo vyhodnotené, že 

zarovnanie koľají nebolo dostatočné. Koľaje nebolo možné dostatočne zarovnať, nakoľko bolo 

v čase ukončovania ťažby stále daždivo. Lesná cesta, po ktorej sa vyvážala drevná hmota na 

sklad drevnej hmoty je súčasťou nového turistického a cyklistického chodníka Barborská cesta, 

ktorý bol týmto vývozom poškodený. O tomto novom chodníku nemal vlastník pozemkov 

v čase ťažby vedomosť. Závažnosť PNN bola vyhodnotená ako stredná, čas na odstránenie 

nedostatkov je 6 mesiacov. Je potrebné v letnom období, keď bude sucho, zarovnať cestu, aby 

bol turistický chodník jednoducho priechodný aj pre cyklistov, nakoľko pre peších turistov je 

teoreticky schodný. Iné škody spôsobené ťažbou neboli spozorované. V tomto poraste sa na 

jednom mieste vykonával maloplošný clonný rub, dorub a na ostatnej ploche porastu sa 

vykonával MCR jednotlivo a hlúčikovým spôsobom. V poraste po dorube bolo ponechané 

dostatočné množstvo stromov na dožitie, porast je zabezpečený prirodzeným zmladením, 

hustým podrastom, ktorý nebol počas ťažby poškodený viac ako bolo prípustné na základe 

zadávacieho protokolu. V celom poraste je viditeľné prirodzené zmladenie, podrast, v subjekte 

sa uprednostňuje hospodárenie podrastovým spôsobom. V poraste ostala po ťažbe odpadová 

drevná hmota a tenšina, ktorá bude spracovaná formou samovýroby podielnikmi ako palivové 

drevo. Tenšina, resp. haluzina bude uhádzaná v kopách a ostane v porastoch na uhnitie. Neboli 

spozorované škody, ktoré by boli spôsobené ťažbou. Hranicou porastu tečie potok, počas 

kontroly nebolo spozorované jeho poškodenie, ktoré by bolo spôsobené počas ťažby.  Počas 

kontroly bola udelená jedna PNN. V subjekte nebola žiadna nelegálna ťažba, krádež, sťažnosť 

z tretích strán, nepribudlo žiadne spoločensky významné miesto.  

Turistický a cyklistický chodník Barborská cesta, potok na hranici porastu, strom na dožitie na 

ploche dorubu, prirodzené zmladenie a plocha po dorube, podrast v poraste kde prebiehalo 

presvetlenie, značenie ťažby, odpadová drevná hmota ponechaná na samovýrobu 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



UAPPS Pohorelá 

16.11.2023 – Kontrola subjektu, v ktorom sa spracúva náhodná ťažba. Náhodná ťažba sa 

priebežne spracúva vo viacerých porastoch, nakoľko sa sucháre objavujú na území celého 

subjektu. Ťažba v subjekte sa vykonáva dodávateľským spôsobom. V mesiaci september sa 

vykonávala náhodná ťažba vo väčšom objeme na základe súhlasu 02/09/2023 v porastoch 166, 

455b, 463, 467a, 468a, 469. Súhlas na ťažbu bol vydaný na objem 1370m3 dreviny smrek. 

Takúto ťažbu vo väčšom objeme zabezpečovala už druhý rok spoločnosť FOREST SERVICE, 

s.r.o., z Jelšavy, nakoľko subjekt bol s ich prácou spokojný a vedia vykonať väčší objem prác 

za kratší čas. V mesiaci september bola spracovaná ťažba v objeme 700m3 a v mesiaci október 

v objeme 500m3 dreviny smrek. Ťažba sa vykonávala pomocou JMP a približovala sa na sklad 

drevnej hmoty pomocou kolesového traktora EQUUS. Drevná hmota sa približovala na sklad 

drevnej hmoty v dĺžkach, na sklade sa manipulovala na požadované dĺžky a triedila sa podľa 

kvality, na základe pokynov predsedu subjektu. V kontrolovanom poraste 468a bola 

vykonávaná ťažba v objeme cca 200m3 dreviny smrek, odpadová hmota ešte nie je spracovaná, 

hrúbie bude spracované formou samovýroby, ako palivové drevo pre podielnikov a haluzina 

bude uhádzaná do kôp a ostane v porastoch na uhnitie. Porast bude po uhádzaní haluziny 

pripravený na zalesňovanie, ktoré je plánované v jarnom období budúceho roka. Na holine, 

ktorá vznikla po vyrúbaní suchárov ostali jedince dreviny buk, ktoré pomôžu v budúcnosti 

zabezpečiť porast aj prirodzeným spôsobom zmiešaním viacerých drevín. Počas kontroly 

porastu neboli spozorované škody spôsobené ťažbou v poraste ani koľaje na približovacích 

linkách. Ťažba v tomto poraste už je ukončená.   Počas kontroly sa v subjekte pracovalo, 

momentálne ťažbu zabezpečuje dlhoročný miestny dodávateľ prác Pompura Ján, ťažbu 

vykonáva pomocou UKT a partiu dopĺňa jeden pilčík. Vykonáva sa náhodná ťažba, spracúvajú 

sa sucháre, prípadne aktívne chrobačiare v poraste 456a. Ťažba je vyznačená bielou farbou, 

holina bude vyznačená bielymi krížmi. Drevná hmota je v dĺžkach z porastu vytiahnutá 

pomocou UKT na sklad drevnej hmoty, kde je manipulovaná do požadovaných dĺžok na 

základe pokynov predsedu, drevná hmota je na sklade dreva ociachovaná. Subjekt má vlastné 

sklady,  na ktorých nie je možné pomiešať certifikovanú hmotu s necertifikovanou. Sklad 

drevnej hmoty je udržiavaný a aj v tomto daždivom období sú na ňom minimálne koľaje, ktoré 

sú počas prác pravidelne zarovnávané radlicou. V kontrolovanom poraste 456a bude po 

ukončení prác ťažba v objeme cca 350m3 dreviny smrek, odpadová hmota ešte nie je 

spracovaná, hrúbie bude spracované formou samovýroby ako palivové drevo a haluzina bude 

uhádzaná do kôp a ostane v porastoch na uhnitie, porast bude po uhádzaní haluziny pripravený 

na zalesňovanie. V poraste je viditeľný podrast, resp. prirodzené zmladenie dreviny jedľa, tiež 

sú tu viditeľné jedince dreviny buk a v jarných mesiacoch sa na prázdnych miestach doplnia 

sadenice dreviny smrek, v budúcnosti bude takto zabezpečený porast odolnejší voči škodcom. 

V subjekte je zodpovedne zabezpečovaná pestovná činnosť, či už je to ochrana proti ohryzu 

alebo zalesňovanie. Subjekt sa v budúcom roku plánuje zapojiť do výzvy na podporu mimo 

produkčných funkcii lesov.  V subjekte sú zodpovedne udržiavané aj približovacie linky a cesty, 

v tomto roku bola spevnená lesná cesta pomocou kameniva, počas kontroly neboli spozorované 

koľaje spôsobené vývozom drevnej hmoty. Súbežne s cestou bol spevnený pomocou kameniva 

aj hlavný expedičný sklad dreva, resp. odvozné miesto. Počas kontroly nebola vznesená žiadna 

PNN. Od posledného auditu nepribudli žiadne významné miesta, chránený druh, či sťažnosť 

z tretích strán. 

 

Na fotkách je zachytený expedičný sklad drevnej hmoty, lesná cesta spevnená kamenivom, 

ťažba v poraste 468a, sklad drevnej hmoty v subjekte, suchár, značenie bielou farbou, ťažba 

v poraste 456a, UKT, pilčík, podrast dreviny jedľa, značenie hranice porastu 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



18.03.2024 – Kontrola subjektu, v ktorom sa spracúva náhodná ťažba. V tomto subjekte sa 

náhodná ťažba spracúva vo viacerých porastoch, nakoľko sa sucháre spôsobené podkôrnym 

hmyzom objavujú na území celého subjektu. Ťažba v subjekte sa vykonáva dodávateľským 

spôsobom. Náhodnú ťažbu spracúvajú dve ťažobné partie. Počas kontroly v subjekte pracovala 

jedna partia ťažbárov. Spoločnosť FOREST SERVICE, s.r.o., z Jelšavy vykonávala počas 

kontroly v porastoch náhodnú ťažbu, ťažbu zabezpečuje pomocou lanovky, dvoch pilčíkov, 

UKT a triedenie a manipuláciu drevnej hmoty vykonáva na sklade drevnej hmoty CAT 

pomocou harvestorovej hlavice a jedného manipulanta. Počas kontroly sa pracovalo v poraste 

463/1. Ťažba v poraste sa vykonáva na základe súhlasu 02/09/2023 v porastoch 166, 455b, 

463/1, 467a, 468a, 469, ktorého platnosť je do 31.3.2024, nakoľko v minulom roku sa túto 

ťažbu nepodarilo ukončiť. Súhlas na ťažbu bol vydaný na objem 1370m3 dreviny smrek, 

v kontrolovanom poraste 463/1 je náhodná ťažba predpísaná v objeme 500 m3 dreviny smrek. 

Súhlas na ťažbu bol vydaný OLH, číslo osvedčenia 503/2004. Náhodná ťažba sa v poraste 

vykonáva pomocou JMP, zabezpečujú ju dvaja pilčíci, osvedčenia a OPP v poriadku. Vyťažená 

drevná  hmota sa približuje k UKT pomocou lanovky, nakoľko je náhodná ťažba situovaná 

v strmom brehu. Na sklad drevnej hmoty je z porastu v dĺžkach približovaná na sklad drevnej 

hmoty, kde je následne manipulovaná a triedená do sortimentov. Drevná hmota sa manipuluje 

pomocou pásového rýpadla CAT na ktorom je umiestnená harvestrová hlavica. Na sklade 

drevnej hmoty je pri manipulácii prítomný manipulant, ktorý meria dĺžky podľa kvality 

a požiadaviek predsedu, príp. pokynov odberateľa. Počas kontroly ťažby neboli zistené 

nedostatky u dodávateľa prác. Neboli spozorované škody spôsobené počas ťažby, na 

približovacej linke neboli spôsobené koľaje. Po ukončení ťažby bude odpadová drevná hmota 

uhádzaná do kôp a ponechaná v porastoch na uhnitie, vzniknutá holina bude neskôr zalesnená 

ak na nich nedôjde k prirodzenej obnove. Lekárnička a hasiaci prístroj k dispozícii k 

nahliadnutiu. Osvedčenia a OPP v poriadku. Obsluha motorovej a reťazovej píly číslo preukazu 

292/2003, aktualizačné preškolenie 11.1.2023, lanové zariadenia, UKT, ŠLKT 01/09/2016, 

aktualizačné preškolenie 8.2.2023, obsluha motorovej a reťazovej píly číslo preukazu 

004/2018, aktualizačné preškolenie 6.2.2023, obsluha UKT číslo preukazu 001/2023, 

aktualizačné preškolenie 8.2.2023 platné do 8.2.2028. Kontrola porastu 481/1 v ktorom 

prebieha náhodná ťažba na základe súhlasu na základe súhlasu na ťažbu 03/09/2023, predpísaný 

objem v poraste 450m3  dreviny smrek, platnosť tohto súhlasu na ťažbu tiež prechádza 

z minulého roka, súhlas je platný do 31.3.2024. Ťažbu zabezpečuje miestny dodávateľ prác 

Pompura Ján, ťažbu vykonáva pomocou UKT a partiu dopĺňa jeden pilčík. Počas kontroly táto 

parita v poraste nepracovala. V poraste je viditeľné, že náhodná ťažba je vykonávaná, v poraste 

je viditeľné množstvo suchárov, ktoré je potrebné vyťažiť. V tomto poraste sa vyskytujú aj 

jedince dreviny buk, ktoré by mohli pomôcť zabezpečiť porast po vykonaní náhodnej ťažby, 

budú ponechané aj nenapadnuté jedince dreviny smrek, ale nakoľko je v tejto lokalite podkôrny 

hmyz rozšírený, pravdepodobne budú v priebehu niekoľkých rokov aj tieto jedince napadnuté, 

následné vyschnú a bude potrebné ich vyťažiť. Počas kontroly neboli spozorované škody 

v poraste spôsobené ťažbou, je potrebné spracovať vyťažené stromy a náhodnú ťažbu dokončiť. 

Odpadová drevná hmota bude uhádzaná do kôp a ponechaná v porastoch na uhnitie, vzniknuté 

holiny budú neskôr zalesnené ak na nich nedôjde k prirodzenej obnove. V minulom roku bola 

v spolupráci s Lesmi SR v tejto lokalite upravená lesná cesta, bola spevnená kamenivom, cez 

cestu boli umiestnené odrážky dažďovej vody a pomocou bágra boli vykopané a vyčistené 

odvodňovacie rigoly (garády) okolo lesnej cesty. Počas kontroly neboli spozorované koľaje ani 

poškodenia lesnej cesty, ktoré by boli spôsobené ťažbou drevnej hmoty v tejto lokalite. Subjekt 

má v porastoch vlastné sklady drevnej hmoty, z týchto skladov sa drevo vyváža pomocou NMV 

s HR na OM, resp. centrálny sklad drevnej hmoty, na tomto sklade je tabuľa s označením skladu 

certifikovanej drevnej hmoty, drevná hmota na sklade drevnej hmoty je ociachovaná ciachou 

subjektu.  V subjekte v minulom roku z dôvodu náhodnej ťažby bola ťažbou odkrytá plocha 



o výmere 4,99ha, jarných mesiacoch sa plánuje v subjekte zalesňovanie, v minulom roku sa 

v subjekte vysadilo 12 500 kusov sadeníc. Počas kontroly nebola vznesená žiadna PNN. Od 

posledného auditu nepribudol žiadny chránený druh, sťažnosť tretích strán, nebola evidovaná 

žiadna krádež. Pribudlo jedno významné miesto na hranici porastu 245a. Na náklady subjektu 

a v spolupráci s dobrovoľníkmi, resp. podielnikmi urbáru bol vybudovaný drevený prístrešok, 

resp. oddychová zóna, ktorú využívajú miestni občania s rodinami, príp. turisti.  

 

Na fotkách je zachytený centrálny sklad, ociachované drevo, približovacie linky, ťažba 

lanovkou v poraste 463/1, lapač v blízkosti skladu, manipulácia na sklade drevnej hmoty, ťažba 

a sucháre v poraste 481/1, rigoly a odrážka na opravenej ceste 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



UAPS Kokava nad Rimavicou 

22.11.2023 – Kontrola subjektu v ktorom prebieha rubná ťažba. Kontrola porastu 383 v ktorom 

sa vykonávala obnovná úmyselná rubná ťažba, presvetľovací rub jarnom období. Ťažba 

v poraste bola vykonaná v mesiaci marec, zabezpečoval ju stály miestny dodávateľ prác VRBO, 

s.r.o. pomocou JMP a UKT. Ťažba sa vykonávala na základe súhlasu na ťažbu 2/2023 v objeme 

210m3 drevnej hmoty, konkrétne  110m3 dreviny buk, 69m3 hrab, 18m3 jelša, 4m3 čerešňa, 9m3 

osika a 4m3 dub. Ťažba bola vyznačená modrou farbou na jednotlivé stromy, ktoré boli vybraté 

na výrub, ťažba sa vykonávala v dvoch pásoch. Porast bol po ťažbe už aj dočistený, odpadová 

drevná hmota a hrúbie boli spracované formou palivového dreva a tenšina ostala v poraste na 

uhnitie uhádzaná v kopách. Počas kontroly neboli zistené žiadne škody spôsobené ťažbou, 

nebola udelená žiadna PNN.  Kontrola porastu 381 1/1 v ktorom sa v tomto mesiaci vykonávala 

obnovná úmyselná rubná ťažba, robil sa presvetľovací rub a dorub. Ťažbu zabezpečoval ten 

istý miestny dodávateľ prác VRBO, s.r.o., ktorý vykonáva ťažby už dlhodobo v tomto subjekte, 

nakoľko má dlhodobé skúsenosti. Ťažba sa vykonávala na základe súhlasu na ťažbu 4/2023 

v objeme 375m3 dreviny buk, 16m3 hrab a 4m3 dub. Ťažba bola vyznačená modrou farbou, pri 

dorube bola plocha dorubu vyznačená modrými pásmi na okrajové stromy, v tomto poraste sa 

vykonával v jednom páse aj prestveľovací rub, ten za značil modrou farbou na jednotlivé 

stromy, ktoré boli vybraté na výrub. Na ploche po dorube boli ponechané stromy na dožitie, 

boli vybraté hraničné stromy porastu a okrajové stromy, plocha po dorube je zabezpečená 

prirodzeným zmladením, ponechané stromy na dožitie porast ešte lepšie zabezpečia. 

V minulom roku bola v tejto lokalite vykonávaná prečistka v poraste 382/2.  Ťažba v poraste 

už bola ukončená, je ešte potrebné spracovať odpadovú drevnú hmotu a hrúbie, bude to 

spracované formou palivového dreva a tenšina ostane v poraste uhádzaná v kopách ponechaná 

na uhnitie. Počas kontroly neboli zistené žiadne škody spôsobené ťažbou, nebola udelená 

žiadna PNN. Nebolo spozorované poškodenie ciest a približovacích liniek počas vývozu a 

približovania drevnej hmoty. Drevná hmota bola pomocou UKT približovaná na sklad drevnej 

hmoty, drevná hmota po dorube je sústredená na sklade drevnej hmoty, pripravená pre 

odberateľa. Odberateľ si drevnú hmotu vyvezie zo subjektu po zlepšení poveternostných 

podmienok, keď zamrzne pôda. Subjekt si v tejto lokalite dal v tomto období upraviť lesnú 

cestu, bola spevnená kamenivom, bol vyčistený a opravený priepust vody, ktorý je umiestnený 

cez cestu vo vlhkejšom mieste kde vyviera voda, boli vyčistené rigoly a upravené odrážky vody, 

ktoré zabezpečujú odtok dažďovej vody z lesných ciest a liniek počas zrážok. Počas kontroly 

sa v subjekte nepracovalo, nakoľko v predchádzajúcich dňoch boli výdatné zrážky a čaká sa na 

ochladenie, resp. prvé silnejšie mrazy.  Počas kontroly nebola vznesená žiadna PNN. Od 

posledného auditu nepribudli žiadne spoločensky významné miesta, chránený druh, neeviduje 

sa sťažnosť tretích strán či krádež drevnej hmoty.  

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Na fotkách je zachytený presvetľovací rub v poraste 383, značenie modrou farbou, sklad 

drevnej hmoty, dorub v poraste 381, značenie modrými pásmi, hraničný strom na dožitie, 

presvetľovací rub v poraste 381, približovacie linky a cesty bez koľají, prečistka, vyčistený 

priepust, spevnená cesta kamenivom 

14.3.2024 - Kontrola subjektu v ktorom v tomto roku prebiehala obnovná úmyselná ťažba. 

Ťažba v poraste bola vykonaná v mesiacoch január - marec, zabezpečoval ju stály miestny 

dodávateľ prác VRBO, s.r.o. pomocou JMP a UKT. Počas kontroly sa v subjekte nevykonávala 

ťažba, robil sa iba po ťažbový monitoring. Kontrola porastu 381 v ktorom sa vykonávala 



obnovná úmyselná rubná ťažba, presvetľovací rub. Ťažba sa vykonávala na základe súhlasu na 

ťažbu 1/2024 v objeme 197m3 drevnej hmoty, konkrétne  185m3 dreviny buk, 6m3 hrab a 6m3 

dub. Ťažba bola vyznačená modrou farbou na jednotlivé stromy, ktoré boli vybraté na výrub. 

Porast je už teraz pred presvetlením viditeľne zabezpečený prirodzeným zmladením, podrastom 

prevažne dreviny buk. V poraste bola nedávno ukončená ťažba, porast ešte nie je dočistený, 

odpadová drevná hmota a hrúbie bude spracované do metrov formou palivového dreva 

a tenšina ostane v poraste na uhnitie uhádzaná v kopách.  Počas kontroly neboli v tomto poraste 

spozorované škody spôsobené činnosťou počas ťažby. Neboli spôsobené koľaje neprípustnej 

hĺbky, nebolo spozorované poškodenie prirodzeného zmladenie v neprípustnom množstve na 

základe zadávacieho protokolu. Počas kontroly nebola udelená žiadna PNN.  Kontrola porastov 

v ktorých sa vykonávala obnovná úmyselná ťažba, dorub, resp. presvetlenie na základe súhlasu 

2/2024 v objeme 466m3. Kontrola porastu 368, ťažba bola vyznačená modrou farbou, modrými 

pásmi na okrajové stromy aj na jednotlivé stromy určené na výrub. Stromy na dožitie sa 

ponechávajú v skupinách okolo koryta potoka, ktorý je na hranici tohto porastu. V tomto 

poraste bola predpísaná ťažba dreviny buk 268 m3 a hrab 33 m3 .  Kontrola susedného porastu 

371, ťažba bola tiež vyznačená modrou farbou, modrými pásmi na okrajové stromy aj na 

jednotlivé stromy určené na výrub. Stromy na dožitie sa tiež ponechávajú v skupinách okolo 

koryta potoka, ktorý je na hranici tohto porastu. V tomto poraste bola na základe súhlasu 

predpísaná ťažba dreviny buk 136m3 ,hrab 30m3 a dub 2 m3. Na hranici oboch porastov preteká 

potok, počas kontroly nebolo spozorované poškodenie koryta potoka, okrajový porast prevažne 

dreviny jelša bol ponechaný, boli v ňom vybrané jedince ako stromy na dožitie. Koryto potoka 

bolo vyčistené od ťažbových zbytkov, ktoré boli spracované do metrov ako palivové drevo. 

V oboch porastoch bola spracovaná odpadová drevná hmota, hrúbie bolo spracované do metrov 

ako palivové drevo a tenšina ostala v porastoch na uhnitie uhádzaná v kopách. V porastoch bol 

predpísaný dorub, boli však ponechané vybraté jedince v miestach kde nebol porast na 100% 

zabezpečený prirodzeným zmladením. Počas kontroly neboli v týchto porastoch spozorované 

škody spôsobené činnosťou počas ťažby. Neboli spôsobené koľaje neprípustnej hĺbky, nebolo 

spozorované poškodenie prirodzeného zmladenia v neprípustnom množstve na základe 

zadávacieho protokolu. Počas kontroly nebola udelená žiadna PNN. Drevná hmota je 

sústredená na skladoch drevnej hmoty, bude odpredaná odberateľovi, keď budú vyhovujúce 

poveternostné podmienky na vývoz, aby sa na lesných cestách netvorili blatisté koľaje, nakoľko 

si subjekt v tejto lokalite dal v minulom roku upraviť lesnú cestu a bola spevnená kamenivom. 

Na niektorých miestach v subjekte a skladoch je viditeľný blatistý podklad, nie sú však 

spozorované hlboké koľaje, príp. poškodenie dopravných dráh, takže po vyschnutí pôdy budú 

cesty zjazdné a sklady prístupné, po ukončení ťažby boli cesty zarovnané a boli na nich urobené 

odrážky na dažďovú vodu. V subjekte aktuálne prebieha aj zalesňovanie plôch po dorube kde 

nedošlo k obnove prirodzením zmladením, dopĺňajú sa prázdne miesta. Zalesňovanie sa bude 

vykonávať na ploche 4,5ha v množstve 30 000 ks sadeníc v nasledovnom drevinovom zložení 

- 20 000ks buk, 4 000ks smrek, 1000ks smrekovec, 1000ks dub. Počas kontroly nebola 

vznesená žiadna PNN. Od posledného auditu nepribudli žiadne spoločensky významné miesta, 

chránený druh, neeviduje sa sťažnosť tretích strán či krádež drevnej hmoty. 

Drevná hmota na sklade z porastu 381, ťažba v poraste 381, podrast, značenie modrou farbou, 

linky bez koľají, drevná hmota na sklade z porastov 371 a 368, ťažba v poraste 371, uhádzaná 

haluzina, značenie modrou farbou, vyčistený potok od ťažbových zvyškov, ťažba v poraste 368, 

značenie ťažby modrou farbou, zalesňovanie v subjekte drevinou dub. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



JASE, spol. s r. o., LC Málinec, obhospodarovateľ 

Spoločnosť JASE, s. r. o. mala v LC Málinec do roka 2022, resp. 2023 iba vlastné lesy, 

obhospodarovala vlastné porasty, od tohto roka mu dali do obhospodarovania svoje lesy 

súkromní vlastníci s ktorými ma spoločnosť JASE, s.r.o. na týchto pozemkoch spoločný 

majetkový podiel. Ku dňu 15.03.2024 má spoločnosť JASE,  spol. s r.o. v LC Málinec 

v obhospodarovaní 200 ha lesných pozemkov. Podielové lesné pozemky, ktoré boli spoločnosti 

vydané v minulom roku do obhospodarovania boli rozdelené na nasledovné časti: časť Ján 

Segeč FO, časť Vengrinovci, časť Sivokovci, časť SIVOK a spol., časť Ružena, časť Jazero, 

časť Rekšákovci, časť Habáňovci - Pinterov Vrch, časť Habáňovci - Za rampou, časť Habáňovci 

– Semihár, časť Melicher Laco, časť Táňa, časť 26 hektárová, časť 40 hektárová. V každej časti 

bol vykonaný vstupný audit zástupcom spoločnosti JASE, s.r.o., vstupný audit sa vykonával 

v deň vydávania majetkov do obhospodarovania od LESOV SR, š.p, bola vykonaná terénna 

pochôdzka celou odovzdávanou výmerou a boli preznačené hranice porastov.  Vstupný audit 

vykonával zástupca spoločnosti JASE, s. r. o., ktorý je v spoločnosti lesníkom, je zodpovedný 

za organizovanie ťažieb drevnej hmoty a zároveň je majetkovým právnikom spoločnosti. 

Vstupné audity v týchto subjektoch boli uskutočnené povereným zástupcom spoločnosti 

v nasledovných termínoch časť Vengrinovci – dňa 06.05.2022, časť Sivokovci – dňa 

10.03.2023, časť SIVOK a spol. - dňa 16.01.2023, časť Ružena - dňa 16.01.2023, časť Jazero - 

dňa 29.03.2023, časť Rekšákovci – dňa 07.02.2022, časť Habáňovci - Pinterov Vrch - dňa 

17.10.2023, časť Habáňovci - Za rampou - dňa 17.10.2023, časť Habáňovci – Semihár - dňa 

22.11.2023, časť Melicher Laco - dňa 17.10.2023, časť Táňa - dňa 20.04.2023, časť 26 

hektárová - dňa 15.02.2023, časť Petrova 40 hektárová - dňa 20.09.2023.  Zo vstupných auditov 

sa nerobila fotodokumentácia ani zápis nakoľko po uzatvorení dohody o odovzdaní 

nehnuteľnosti a ukončení nájomného vzťahu s podnikom LESY SR, š.p. bol k fyzickému 

odovzdaniu majetkov vyhotovený protokol o odovzdaní hraníc štátnym podnikom. Tieto 

protokoly sú uložené v sídle podniku LESY SR, š. p., kópiu obdržal nový obhospodarovateľ 

spoločnosť JASE, s. r. o.. Kontrola zamestnancom zodpovedným za manažovanie certifikátu 

prebieha keď sa v konkrétnych častiach vykonáva nejaký zásah.  V roku 2024 bol zahrnutý pod 

obhospodarovateľa JASE, s. r. o. tiež subjekt Ján Segeč FO, v tomto subjekte sa vstupný audit 

opakovane nevykonával, nakoľko subjekt je certifikovaný od roka 2022, len sa zmenil 

obhospodarovateľ. Platnosť plánu starostlivosti o les v LC Málinec je v rokoch 2022-2032. 

Obhospodarovateľ nemá vydaný PSL pre všetky časti iba pre časť subjektov, v časti subjektov 

vykonáva činnosť na základe roztaxácií. V prvej polovici roka 2024 si plánuje 

obhospodarovateľ vyhotoviť PSL na celú výmeru na vlastné náklady. Rok 2023 bol 

prechodným rokom platností plánu, v tomto období sa mohla spracúvať iba náhodná ťažba. 

V týchto subjektoch sa v minulom roku spracúvala náhodná ťažba v objeme 3693m3 , náhodná 

ťažba vznikla začiatkom roka z dôvodu snehovej a následnej vetrovej kalamity a v letných 

mesiacoch náhodná ťažba vznikla z dôvodu kôrovcovej kalamity, resp. podkôrneho hmyzu, 

ktorý sa v tejto lokalite rozšíril z dôvodu suchého leta v roku 2022 a tiež z dôvodu 

nespracovávania napadnutých stromov, nespracovávania odpadovej drevnej hmoty 

a ponechávania drevnej hmoty nižšej kvality v lesných porastoch u susedných vlastníkov 

v tejto lokalite. Z takto zanedbaných lokalít sa podkôrny hmyz šíri aj do zodpovedne 

obhospodarovaných porastov. Ťažbou odkrytá plocha po náhodnej ťažbe, resp. holina za minulý 

rok v týchto častiach je dokopy vo výmere 2,86ha, obhospodarovateľ spolu z vlastníkmi si 

vyčlenili dokopy 12 500€ zo zisku na výdavky spojené s pestovnou činnosťou a zalesňovaním 

v tejto lokalite, v jarných mesiacoch sa plánuje zalesňovanie mixom drevín smrek, buk a jedľa.  



Referenčné plochy v tomto subjekte boli v tomto roku po vydaní všetkých majetkov do 

obhospodarovania vyčlenené vo výmere 11,96 ha. Referenčné plochy tvoria ochranné lesy 

pôdoochranného charakteru, kde je určený funkčný typ na základe PSL vodoochranno-

protierózny a tiež boli ako referenčné plochy vybrané ešte dve lokality, časť porastov 312f, 

312g ktorý je v jednej lokalite tvorený prestarnutými košatými bukmi a nebol v ňom vykonaný 

žiadny zásah a časť porastu 310b, ktorý je situovaný vo vlhšej, podmáčanej lokalite, pretínaný 

potokom, tvorený okolo potoka prevažne drevinou lieska, jelša, breza, prípadne lipa.  

Na fotkách je zachytený kalamitný stav u susedných vlastníkov, nespracované sucháre, 

referenčná plocha v poraste 310d, studnička v referenčnej ploche v poraste 310d 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



JASE, spol. s r. o., LC Málinec (časť „Vengrinovci, Sivokovci“) 

26.04.2023 – JASE, spol. s r. o., obhospodarovateľ. Kontrola subjektu  v ktorom sa vykonávalo 

spracovanie náhodnej ťažby z dôvodu vetrovej a snehovej kalamity v zimných mesiacoch. 

Náhodná ťažba bola spôsobená najmä nadmerným úhrnom snehových zrážok a následným 

silným vetrom v mesiaci január tohto roka. Ťažba sa vykonávala na základe súhlasu na ťažbu 

číslo 2/2023 v porastoch 406e, 407b, súhlas na ťažbu v subjekte vydáva OLH Ján Uhrin, číslo 

osvedčenia 714/2010. Ťažbu si zabezpečovala spoločnosť vlastnými prostriedkami pomocou 

Harvestora a vývoznej súpravy John Deere, ťažba bola vyznačená bielou farbou.  Počas 

kontroly neboli zistené žiadne škody spôsobené počas ťažby, neboli spozorované koľaje, ani 

príp. poškodenie lesných ciest a približovacích liniek.  V porastoch bolo vyrúbaných 223,39 m3 

dreviny smrek a 5 m3 dreviny smrekovec (por. 407b smrek 73,39 m3 , smrekovec 5 m3, por. 

406e smrek 15 m3 ). V poraste 406e vznikla holina o výmere 0,08ha, ktorá bude zalesnená 

v miestach kde nedôjde k prirodzenej obnove. Drevná hmota z porastov bola odpredaná 

odberateľom, odpadová drevná hmota bola z porastu 406e všetka spracovaná formou biomasy, 

resp. štiepky aby sa zabránilo šíreniu podkôrneho hmyzu v odpadovej hmote v letných 

mesiacoch, nakoľko sa v zvýšenej miere začali v tejto lokalite objavovať sucháre, resp. stromy 

napadnuté lykožrútom.  V poraste 407b ostalo stáť niekoľko vyznačených stromov bielou 

farbou, obhospodarovateľ sa rozhodol tieto stromy zatiaľ ponechať, nakoľko síce mali zlomený 

vrcholec, ostala im však väčšia časť zelenej koruny, takže je nádej, že sa tieto stromy zachránia 

a obhospodarovateľ nechcel zbytočne porast preriediť, ak majú zlomené jedince šancu prežiť. 

Stromy sa budú monitorovať, v prípade ich vyschnutia alebo prípadného napadnutia škodcom 

budú vyrúbané. Z tohto porastu je ešte potrebné vyviezť odpadovú drevnú hmotu, zlomy. 

Subjekt, resp. obhospodarovať firma JASE, s.r.o. bude mať v tomto roku vydaný nový PSoL, 

náhodná ťažba sa spracúvala na základe zákonnej povinnosti spracovať náhodnú ťažbu. Počas 

kontroly nebola udelená žiadna PNN. Neboli zaznamenané žiadne zmeny v subjekte, neboli 

identifikované žiadne nové spoločensky významné miesta či stanovišťa chránených druhov. 

Na fotkách je zachytená náhodná ťažba v poraste 406e, holina vzniknutá po náhodnej ťažbe, 

značenie bielou farbou, zlomené vrcholce v poraste 407b, ktoré je potrebné vyviezť, vyvážacia 

linka bez koľají, vyčistený porast, novo vyznačené hranice červenou farbou so susedným 

subjektom. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

29.11.2023 – JASE, spol. s r. o., obhospodarovateľ (časť „Vengrinovci, Sivokovci“). Kontrola 

subjektu  v ktorom sa vykonáva spracovanie náhodnej ťažby, spracúvajú sa sucháre, náhodná 

ťažba bola spôsobená podkôrnym hmyzom. Ťažba v subjekte sa vykonávala na základe súhlasu 

na ťažbu číslo 23/2023 v porastoch 406e, 407b, súhlas na ťažbu v subjekte vydáva OLH Ján 

Uhrin, číslo osvedčenia 714/2010. Ťažbu si zabezpečovala spoločnosť vlastnými prostriedkami 

pomocou Harvestora a vývoznej súpravy John Deere, ťažba bola vyznačená bielou farbou, 

bielymi krížmi bola vyznačená plocha vzniknutej holiny.  Počas kontroly neboli zistené žiadne 

škody spôsobené počas ťažby, neboli spozorované koľaje, ani príp. poškodenie lesných ciest 

a približovacích liniek, nakoľko mrzne a je aj menšia snehová pokrývka. Počas kontroly sa 

v poraste pracovalo, vyvážala sa vyrúbaná drevná hmota pomocou vývoznej súpravy John 

Deere1110D, OPP  a osvedčenia v poriadku, operátor vývoznej súpravy – číslo osvedčenia 

153/2018. Lekárnička a nástroje na odstránenie znečistenia k dispozícii, nakoľko subjekt patrí 

do ochranného pásma vodných zdrojov III. stupňa. V porastoch bola na základe súhlasu na 

ťažbu predpísaná ťažba v objeme 180m3 dreviny smrek (por. 407b smrek 30m3, por. 406e smrek 

150m3 ). V porastoch vznikli holiny, ktoré budú zalesnené v jarných mesiacoch v miestach kde 

nedôjde k prirodzenej obnove. Drevná hmota z porastov bola z väčšej časti vyvezená na vlastný 

sklad drevnej hmoty, je potrebné vyviesť odpadovú drevnú hmotu, ktorá bude sústredená na 

vlastnom sklade, následné bude biomasa zoštiepkovaná a odvezená z lesa. Pílenie, resp. ťažba 

v subjekte bola vykonávaná pomocou Harvestora John Deere 1270D, nakoľko je terén je dobre 

prístupný, operátor harvestora – čislo osvedčenia 276/2007. Ťažba v porastoch ešte nie je úplne 

ukončená, v poraste je ešte niekoľko suchárov, ktoré je potrebné vyrúbať. Subjekt ma viditeľne 

vyznačené hranice porastov so susediacimi subjektami, jedná sa o novo vydané pozemky do 

obhospodarovania od LESOV SR, š.p.. Subjekt má mať v tomto roku vydaný nový PSoL. Počas 

kontroly nebola udelená žiadna PNN. Neboli zaznamenané žiadne zmeny v subjekte, neboli 

identifikované žiadne nové spoločensky významné miesta či stanovišťa chránených druhov. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Na fotkách je zachytená vývozná súprava na sklade drevnej hmoty, sklad drevnej hmoty, ťažba 

a holina v poraste 407b, značenie hraníc, približovacia linka bez koľají, vývozná súprava 

v poraste 406e, drevná hmota a biomasa v poraste 406e, značenie holín bielymi krížmi, sucháre 

v poraste 406e. 

 



JASE, spol. s r. o., LC Málinec (časť „SIVOK a spol.“) 

24.08.2023 – JASE, spol. s r. o., obhospodarovateľ. Kontrola subjektu  v ktorom sa vykonáva 

spracovanie náhodnej ťažby, spracúva sa náhodná ťažba – roztrúsená prevažne sucháre 

spôsobené podkôrnym hmyzom a menšie množstvo z dôvodu vetrovej a snehovej kalamity 

v zimných mesiacoch začiatkom tohto roka . Ťažba sa vykonávala na základe súhlasu na ťažbu 

číslo 17/2023 v poraste 330d v objeme 900m3 dreviny smrek, dôvod náhodnej ťažby LS a na 

základe súhlasu na ťažbu 18/2023 v poraste 319c v objeme 150m3 dreviny smrek, dôvod 

náhodnej ťažby LS, VT. Súhlasy na ťažbu v subjekte vydáva OLH Ján Uhrin, číslo osvedčenia 

714/2010. Ťažbu si zabezpečovala spoločnosť vlastnými prostriedkami pomocou Harvestora 

a vývoznej súpravy John Deere, ťažba bola vyznačená bielou farbou.  Počas kontroly neboli 

zistené žiadne škody v porastoch spôsobené počas ťažby, neboli spozorované koľaje v 

porastoch, ani príp. poškodenie lesných ciest a približovacích liniek.  V poraste 330d vznikla 

po ťažbe holina o výmere 0,80ha, ktorá bude zalesnená v miestach kde nedôjde k prirodzenej 

obnove v jarných mesiacoch budúceho roka. V tomto poraste bolo vyrúbaných 760m3 dreviny 

smrek. V druhom poraste 319c bolo vyrúbaných 105m3 dreviny smrek. Ťažba drevnej hmnoty 

pomocou harvestora už bola ukončená, vykonáva sa už iba vývoz drevnej hmoty na sklad, 

následne bude drevná hmota odpredaná odberateľovi. Následne bude z porastov na sklad 

vyvozená odpadová drevná hmota, ktorá bude spracovaná formou biomasy, resp. štiepky aby 

sa zabránilo šíreniu podkôrneho hmyzu v odpadovej hmote v teplých mesiacoch, nakoľko sa 

v zvýšenej miere začali v tejto lokalite objavovať sucháre, resp. stromy napadnuté lykožrútom.  

Subjekt, resp. obhospodarovať firma JASE, s.r.o. bude mať v tomto roku vydaný nový PSoL, 

náhodná ťažba sa spracúvala na základe zákonnej povinnosti spracovať náhodnú ťažbu. Počas 

kontroly bola udelená jedna PNN, hranicou porastu preteká potok v blízkosti ktorého boli 

z dôvodu nepremyslenej ťažby a následného vývozu drevnej hmoty spôsobené koľaje, ktoré 

bude treba zarovnať a pozemky dať do pôvodného stavu. V porastoch a na približovacích 

linkách neboli spozorované iné škody spôsobené počas ťažby. Neboli identifikované žiadne 

nové spoločensky významné miesta či stanovišťa chránených druhov. V subjekte sa neeviduje 

krádež, ani sťažnosť od tretích strán. 

Na fotkách je zachytená drevná hmota na sklade, približovacia linka bez koľají, náhodná ťažba 

v poraste 330d, holina vzniknutá po náhodnej ťažbe, múry domu zo skál pôvodných 

obyvateľov, vývozná súprava v linke počas vývozu drevnej hmoty 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



JASE, spol. s r. o., LC Málinec (časť „Rekšákovci“, časť „Sivokovci - Ružena“) 

29.11.2023 – JASE, spol. s r. o., obhospodarovateľ (časť „Rekšákovci“ a časť Sivokovci - 

Ružena“). Kontrola subjektu  v ktorom sa vykonáva náhodná ťažba roztrúsená. Spracúvajú sa 

sucháre, spôsobené podkôrnym hmyzom a zlomy spôsobené najmä nadmerným úhrnom 

snehových zrážok a následným silným vetrom v mesiaci január tohto roka. Ťažba v časti 

„Rekšákovci“ vykonávala na základe súhlasu na ťažbu číslo 22/2023 v porastoch 416e, 414e, 

416d, súhlas na ťažbu v subjekte vydáva OLH Ján Uhrin, číslo osvedčenia 714/2010. 

V porastoch bola na základe súhlasu na ťažbu predpísaná náhodná ťažba v objeme 450m3 

dreviny smrek (por. 416e smrek 250m3, por. 414e smrek 150m3 , por. 416d smrek 50m3 , por. 

416d jedľa 5m3).  Ťažbu si zabezpečovala spoločnosť vlastnými prostriedkami pomocou 

Harvestora a vývoznej súpravy John Deere, ťažba bola vyznačená bielou farbou, bielymi krížmi 

bola vyznačená plocha vzniknutej holiny.  Ťažba harvestorom už bola ukončená, teraz je 

potrebné vyvoziť pomocou vývoznej súpravy z porastov drevnú hmotu a odpadovú drevnú 

hmotu biomasu. Väčšia časť drevnej hmoty už je z porastov vyvozená a sústredená na vlastnom 

sklade dreva, biomasa bude vyvážaná po vyvození drevnej hmoty a uvoľnení skladu. Počas 

kontroly bola drevná hmota zo skladu vyvážaná odberateľom, resp. firmou JASE na expedičný 

sklad dreva v lokalite Chocholná, nakoľko sklady drevnej hmoty v lese budú čoskoro ťažko 

prístupné, nakoľko hlásia snehové zrážky, drevo bolo vyvážané pomocou nákladného 

motorového vozidla s HR Scania. Šofér a zároveň operátor hydraulickej ruky bol vybavený 

dostatočnými reflexnými prvkami, reflexná zimná bunda a OPP, pracovná obuv a prilba.  Počas 

kontroly v porastoch neboli zistené žiadne škody spôsobené počas ťažby, neboli spozorované 

koľaje, ani príp. poškodenie lesných ciest a približovacích liniek, nakoľko mrzne a je aj menšia 

snehová pokrývka. Nebolo spozorované poškodenie ostávajúcich stromov v poraste. Počas 

kontroly sa v porastoch nepracovalo, operátor vývoznej súpravy John Deere1210e, na sklade 

drevnej hmoty zakladal na kolesá vývoznej súpravy kolopásy aby mal uľahčený prístup do lesa, 

nakoľko mrzne. OPP  a skontrolované osvedčenia u operátora v poriadku. Lekárnička a nástroje 

na odstránenie znečistenia k dispozícii, nakoľko subjekt patrí do ochranného pásma vodných 

zdrojov III. stupňa. Počas kontroly v časti „Rekšákovci“  nebola udelená žiadna PNN. Subjekt 

ma viditeľne vyznačené hranice porastov so susediacimi subjektami, jedná sa o novo vydané 

pozemky do obhospodarovania od LESOV SR, š.p.. Neboli zaznamenané žiadne zmeny 

v subjekte, neboli identifikované žiadne spoločensky významné miesta či stanovišťa 

chránených druhov. Kontrola ťažby v časti „Sivokovci - Ružena“. Aj v tomto subjekte sa 

spracúvajú sucháre spôsobené podkôrnym hmyzom a zlomy spôsobené najmä nadmerným 

úhrnom snehových zrážok a následným silným vetrom v mesiaci január tohto roka. Ťažba sa 

vykonáva na základe súhlasu na ťažbu číslo 23/2023 v poraste 319d, súhlas na ťažbu v subjekte 

vydáva OLH Ján Uhrin, číslo osvedčenia 714/2010. V poraste 319d bola na základe súhlasu na 

ťažbu predpísaná náhodná ťažba - roztrúsená v objeme 470m3 dreviny smrek. Ťažbu si 

zabezpečuje spoločnosť vlastnými prostriedkami pomocou harvestora a vývoznej súpravy John 

Deere, ťažba je vyznačená bielou farbou, prípadne bielymi krížmi bude vyznačená plocha 

vzniknutej holiny.   Počas kontroly sa v subjekte vykonávala ťažba harvestorom John Deere 

1270D, OPP  a osvedčenia v poriadku, operátor harvestora – číslo osvedčenia 276/2007. 

Lekárnička a nástroje na odstránenie znečistenia k dispozícii, nakoľko subjekt patrí do 

ochranného pásma vodných zdrojov III. stupňa. Pri ťažbe operátor harvestora rúbe vyznačené 

stromy pomocou harvestorovej hlavice, drevnú hmotu odvetvuje priamo v porastoch 

a manipuluje ju do požadovaných dĺžok, takto nakrátená drevná hmota je potom vyvezená 

z porastu pomocou vývoznej súpravy, ako aj vzniknutá odpadová drevná hmota, t.j. haluzina 



po odvetvení a vrcholce. Drevná hmota a biomasa sa bude sústreďovať pri vývoze na jeden 

vlastný sklad drevnej hmoty, následne bude drevná hmota odpredaná odberateľovi ako aj 

odpadová drevná hmota, ktorá bude zoštiepkovaná a odvezená z lesa. Ťažba v časti „Sivokovci 

– Ružena“ ešte nie je ukončená. Počas kontroly nebola udelená žiadna PNN. Subjekt ma 

viditeľne vyznačené hranice porastov so susediacimi subjektami, jedná sa o novo vydané 

pozemky do obhospodarovania od LESOV SR, š.p.. Neboli zaznamenané žiadne zmeny 

v subjekte, neboli identifikované žiadne spoločensky významné miesta či stanovišťa 

chránených druhov. Nakoľko sa v minulom roku končila platnosť plánov v LC Málinec 

obhospodarovateľ JASE, spol. s r. o. má mať v tomto roku vydaný nový PSoL na všetky novo 

vydané pozemky, ktorý už bol schválený tretími stranami a v krátkom čase má byť vydaný. 

Vstupný audit u všetkých novo vydaných pozemkoch, resp. porastoch bol vykonaný pri ich 

vydávaní, počas ktorého boli aj nanovo vytýčené a vyznačené hranice porastov.  

 

Sklad drevnej hmoty, odberateľ na sklade drevnej hmoty v lokalite JASE časť „Rekšákovci“, 

lesná cesta bez koľají, približovacia linka bez koľají, drevná hmota a biomasa po ťažbe 

v poraste, ťažba harvestorom, pôvodné a nové označenie pozemkových hraníc, vyznačenie 

holiny bielymi krížmi, holina, bučok v snehu, sucháre, vývozná súprava pri zakladaní 

kolopásov. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

10.03.2023 – Kontrola subjektu  v ktorom sa vykonávalo spracovanie náhodnej ťažby koncom 

minulého roka, resp. poťažbový monitoring. Kontrola ťažby v časti „Sivokovci - Ružena“. 

Spracúvali sa sucháre spôsobené podkôrnym hmyzom a zlomy spôsobené najmä nadmerným 

úhrnom snehových zrážok. Náhodná ťažba sa vykonáva na základe súhlasu na ťažbu číslo 

23/2023 v poraste 319d, kde bola na základe súhlasu na ťažbu predpísaná náhodná ťažba - 

roztrúsená v objeme 470m3 dreviny smrek. V tomto poraste sa vyrúbalo 357 m3 dreviny smrek 

a 0,87m3 dreviny jedľa. Ťažba v porastoch bola ukončená v decembri minulého roka, vývoz 

drevnej hmoty a biomasy bol ukončený na prelome roka, resp. v januári tohto roka a hmota bola 

predaná odberateľovi. Po spracovaní náhodnej ťažby vznikla v tomto poraste holina o výmere 

0,5ha. V subjekte je už holina po spracovávaní ťažby v čase, keď spoločnosť JASE ešte nebola 



obhospodarovateľ týchto porastov. Na tejto holine je vidieť smrekový podrast, resp. prirodzené 

zmladenie, je však potrebné niektoré miesta zalesniť, doplniť, čo sa urobí spoločne so 

zalesňovaním 0,5ha hliny, ktorá vznikla po náhodnej ťažbe v minulom roku.  Zalesňovať sa 

bude mixom drevín smrek, jedľa a buk, aby vznikol zmiešaný, odolnejší les. Na holine sa bude 

ešte vykonávať príprava plochy na zalesňovanie, resp. bude sa uhadzovať tenšina, haluzina do 

kôp, ktorá ostane v týchto miestach na uhnitie. Náhodná ťažba bola vyznačená bielou farbou, 

resp. holina je vyznačená bielymi krížmi. V niektorých miestach sa vyberali sucháre z porastu, 

v týchto miestach je porast viditeľne preriedený. Je možné, že po  preriedení porastov by sa 

mohol v týchto miestach objaviť podrast ak budú poveternostné podmienky priaznivé, t.j. bude 

mierne leto a pravidelné zrážky. Drevná hmota aj odpadová drevná hmota, resp. biomasa bola 

predaná odberateľovi, resp. už nie je na sklade v subjekte. Počas kontroly bol zaznamenaný 

výskyt niekoľkých nových suchárov. Počas kontroly neboli spozorované hlboké koľaje 

v približovacích linkách, ktoré by boli spôsobené vývozom drevnej hmoty ani poškodenie 

priľahlej asfaltovej cesty. Kontrola v časti „Rekšákovci“ , vykonávala sa náhodná ťažba na 

základe súhlasu na ťažbu číslo 22/2023 v porastoch 416e, 414e, 416d. V porastoch bola na 

základe súhlasu na ťažbu predpísaná náhodná ťažba v objeme 450m3 dreviny smrek, po 

ukončení náhodnej ťažby bola z porastov odvezená hmota v objeme 360 m3  , z toho dreviny 

smrek 358m3 a dreviny jedľa 2 m3. V poraste 416 vznikla po náhodnej ťažbe holina o výmere 

0,10ha, ktorá bude v jarných mesiacoch zalesnená mixom drevín smrek, buk, jedľa. Z tejto časti 

bola vyvezená drevná hmota, ktorá bola odpredaná odberateľovi v mesiaci december minulého 

roka, odpadová drevná hmota, resp. biomasa nie je z porastov vyvezená, nakoľko dlhodobo 

neboli vyhovujúce poveternostné podmienky. Najskôr napadol sneh, takže biomasu nebolo 

vidno a teraz je mokro, tvorili by sa pri vývoze koľaje, ktoré by mohli poškodiť lesnú cestu 

a približovacie linky. Z tohto dôvodu sa vlastníci pozemkov rozhodli oddialiť vývoz biomasy. 

Odpadová drevná hmota bude z porastov vyvezená, hneď ako to budú poveternostné 

podmienky dovoľovať, hneď po oteplení a preschnutí lesných ciest aby sa zabránilo šíreniu 

podkôrneho hmyzu. Počas kontroly neboli spozorované hlboké koľaje v približovacích linkách, 

ktoré by boli spôsobené vývozom drevnej hmoty ani poškodenie priľahlej asfaltovej cesty. 

Vývoz sa realizoval ešte v období keď mrzlo a bola snehová pokrývka. Subjekt má viditeľne 

označené majetkové hranice. Počas kontroly bola udelená jedna PNN, stupeň závažnosti nízka, 

požiadavka na nápravu bola udelená z dôvodu nevyvozenia odpadovej drevnej hmoty, resp. ako 

pripomienka obhospodarovateľovi aby sa na vývoz nezabudlo a bol zrealizovaný v čo 

najkratšom čase. Neboli identifikované žiadne nové spoločensky významné miesta, stanovišťa 

chránených druhov, krádež či sťažnosť tretích strán. 

Na fotkách je zachytené holi v časti „Ružena“, prirodzené zmladenie dreviny smrek na holine, 

preriedený porast po vybratí suchárov, značenie holiny bielymi krížmi, značenie majetkovej 

hranice  

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



JASE, spol. s r. o., LC Málinec (časť „Habáňovci - Pinterov Vrch“) 

14.12.2023 – JASE, spol. s r. o., obhospodarovateľ (časť „Habáňovci – Pinterov Vrch“). 

Kontrola subjektu  v ktorom sa vykonáva spracovanie náhodnej ťažby, spracúvajú sa zlomy 

spôsobené snehovou kalamitou a následným silným vetrom v mesiaci február tohto roka, 

taktiež sa spracúvajú sucháre, ktoré boli spôsobené podkôrnym hmyzom v letom období. Ťažba 

v subjekte sa vykonávala na základe súhlasu na ťažbu číslo 2/J/2023-Pinterov Vrch v porastoch 

321, 322, súhlas na ťažbu v subjekte vydáva OLH Peter Dúbravský, číslo osvedčenia 76/2014-

TA. Ťažbu si zabezpečovala spoločnosť vlastnými prostriedkami pomocou Harvestora 

a vývoznej súpravy John Deere, náhodná ťažba bola vyznačená bielou farbou. Rúbu sa 

vyznačené stromy, zlomy, resp. štompy a sucháre.  Počas kontroly neboli zistené žiadne škody 

spôsobené počas ťažby, neboli spozorované koľaje, ani príp. poškodenie lesných ciest 

a približovacích liniek, nakoľko mrzne a je aj dostatočná snehová pokrývka. Subjekt má svoj 

vlastný sklad v blízkosti asfaltovej lesnej cesty a porastov, kde sa spracúva náhodná ťažba. Na 

tento sklad sa sústreďuje drevná hmota a biomasa z tohto subjektu, nie je možnosť zmiešania 

certifikovanej drevnej hmoty s necertifikovanou. Počas kontroly sa v poraste pracovalo, 

vyvážala sa vyrúbaná drevná hmota pomocou vývoznej súpravy John Deere1210E, OPP  

a osvedčenia v poriadku, operátor vývoznej súpravy – číslo osvedčenia 153/2018. Lekárnička 

a nástroje na odstránenie znečistenia k dispozícii, nakoľko subjekt patrí do ochranného pásma 

vodných zdrojov III. stupňa. V porastoch bola na základe súhlasu na ťažbu predpísaná ťažba 

v objeme 1100m3 dreviny smrek (por. 321 smrek 300m3, por. 322 smrek 800m3 ). V porastoch, 

v miestach kde vzniknú holiny, budú tieto miesta zalesnené v jarných mesiacoch v na plochách 

kde nedôjde k prirodzenej obnove. Ťažba drevnej hmoty začala v tomto týždni, drevná hmota 

aj odpadová drevná hmota sú ešte vo väčšom množstve v porastoch, budú vyvezené na sklad 

drevnej hmoty a odpredané odberateľovi. Drevná hmota a biomasa sú sústredené na okraje 

približovacích liniek. Drevná hmota je už pri ťažbe zmanipulovaná do požadovaných dĺžok, na 

sklade je po vývoze triedená do sortimentov. Pílenie, resp. ťažba v subjekte bola vykonávaná 

pomocou Harvestora John Deere 1270D, nakoľko je terén je dobre prístupný, operátor 

harvestora – číslo osvedčenia 276/2007. Oba stroje sú vybavené hasiacim prístrojom, ktorý 

prešiel pravidelnou kontrolou, resp. nie je po dátume expirácie. V porastoch boli vlastníkmi 

vytýčené stromy na dožitie, budú ponechané staré buky v počte 5ks, ktoré tu rástli ešte v čase, 

keď boli v týchto miestach pastvy a taktiež boli tieto miesta obývané pôvodnými vlastníkmi. 

Tieto stromy by v budúcnosti mali zabezpečiť prirodzené zmladenie v miestach kde prípadne 

vzniknú holiny. Subjekt ma viditeľne vyznačené hranice porastov so susediacimi subjektami, 

jedná sa o novo vydané pozemky do obhospodarovania súkromným vlastníkom od LESOV SR, 

š.p.. Subjekt má mať v tomto roku vydaný nový PSoL. Počas kontroly nebola udelená žiadna 

PNN. Neboli zaznamenané žiadne zmeny v subjekte, neboli identifikované žiadne nové 

spoločensky významné miesta či stanovišťa chránených druhov. 

Na fotkách je zachytený sklad drevnej hmoty, vytriedená drevná hmota na sklade drevnej 

hmoty, vývozná súprava, približovacie linky, značenie približovacích liniek, vyrúbaná drevná 

hmota, vyrúbaná biomasa, značenie ťažby bielou farbou, harvestor pri ťažbe dreva, stromy na 

dožitie – buky, sucháre, značenie hranice porastov červenou farbou 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10.03.2023 – JASE, spol. s r. o., obhospodarovateľ (časť „Habáňovci – Pinterov Vrch“). 

Kontrola subjektu  v ktorom sa vykonávalo spracovanie náhodnej ťažby, resp. poťažbový 

monitoring.  Ťažba v subjekte sa vykonávala na základe súhlasu na ťažbu číslo 2/J/2023-

Pinterov Vrch v porastoch 321, 322, v mesiaci december minulého roka.   V poraste 321 bolo 

vyrúbaných 295m3 dreviny smrek, v poraste 322 bolo vyrúbaných 698 m3.Ťažba v porastoch 

bola ukončená v decembri minulého roka, vývoz drevnej hmoty a biomasy bol ukončený na 

prelome roka, resp. v januári tohto roka a hmota bola predaná odberateľovi. Po spracovaní 

náhodnej ťažby vznikla v týchto porastoch holina o výmere 0,88ha, ktorá je označená bielymi 

krížmi na hranici. Na holine sa začalo s prípravou plochy na obnovu lesa, t.j. ponechaná tenšina, 

haluzina je uhadzovaná do kôp a ostane v poraste na uhnitie. Plocha bude v jarných mesiacoch 

zalesnená mixom drevín smrek, buk a jedľa, čo by do budúcna malo zabezpečiť stabilnejšie 

porasty. Porast bol po vybratí suchárov spomedzi zdravých stromov v niektorých miestach 

viditeľne preriedený, počas poťažbového monitoringu boli však spozorované nové sucháre, čo 

sa pravdepodobne zhorší po ďalšom oteplení v letných mesiacoch. Je možné, že po  preriedení 

porastov by sa mohol objaviť podrast, ktorý je viditeľný v iných častiach subjektu a mohlo by 

sa podariť zabezpečiť aspoň časti tejto lokality prirodzeným zmladením. Stromy, pôvodné 

buky, ktoré boli určené na ponechanie na dožitie vlastníkmi pozemkov ostali v poraste bez 

poškodenia. Počas kontroly neboli spozorované hlboké koľaje v približovacích linkách, ktoré 

by boli spôsobené vývozom drevnej hmoty ani poškodenie priľahlej asfaltovej cesty. Počas 

kontroly nebola udelená žiadna PNN. Neboli identifikované žiadne nové spoločensky 

významné miesta, stanovišťa chránených druhov, krádež či sťažnosť tretích strán. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Na fotkách je zachytená holina, ktorej však iba malá časť patrí do majetku subjektu, veľká časť 

patrí súkromnému vlastníkovi, ktorý nepatrí do schémy manažéra zdrojov, na fotkách je 

zachytené značenie holiny bielymi krížmi, značenie hranice majetku na ponechanom „štompe“ 

holine, uhádzaná haluzina v kopách, staré buky ponechané na dožitie, nové sucháre v poraste, 

preriedené časti porastu po ťažbe, podrast dreviny smrek, približovacia linka s koľajami 

v prípustnej hĺbke 

 



JASE, spol. s r. o., LC Málinec (časť „Habáňovci - Semihár“) 

09.03.2024 – JASE, spol. s r. o., obhospodarovateľ (časť „Habáňovci – Semihár“). Kontrola 

subjektu  v ktorom sa vykonáva spracovanie náhodnej ťažby, spracúvajú sa iba sucháre, ktoré 

boli spôsobené podkôrnym hmyzom. Subjekt má viditeľne vyznačené hranice porastov so 

susediacimi subjektami, jedná sa o novo vydané pozemky do obhospodarovania súkromným 

vlastníkom od LESOV SR, š.p., ktoré obhospodaruje spoločnosť JASE, spol. s r.o. V subjekte 

sú viditeľné aj pôvodné hranice, ktoré boli tvorené kameňom, ktorý pri obhospodarovaní 

svojich polí pôvodní obyvatelia nosili na hranice pozemkov, čo vytvorilo cca 1m vysoký súvislý 

rak kameňov. Upozornenie na nepoškodenie týchto hraníc je zapísané aj v zadávacom 

protokole. Subjekt momentálne v tejto časti vykonáva činnosť na základe roztaxácie, v prvej 

polovici tohto roka si dá na vlastné náklady subjekt vyhotoviť PSoL. Náhodná ťažba v subjekte 

sa vykonávala na základe súhlasu na ťažbu číslo 1/J/2024 v porastoch 308b, 420a. Náhodná 

ťažba v týchto porastoch je predpísaná v objeme 750m3 dreviny smrek (sucháre). Súhlas na 

ťažbu v subjekte vydáva OLH Peter Dúbravský, číslo osvedčenia 76/2014-TA. Ťažbu si 

obhospodarovateľ zabezpečuje vlastnými prostriedkami, zatiaľ sa vykonáva ťažba drevnej 

hmoty pomocou Harvestora John Deere, drevná hmota sa bude vyvážať na OM pomocou 

vývoznej súpravy, keď cesty v tejto lokalite preschnú, nakoľko by sa na nej v aktuálnych 

poveternostných podmienkach tvorili ťažkou vývoznou súpravou koľaje, čo bolo odporúčané 

vlastníkovi počas kontroly. Náhodná ťažba bola vyznačená bielou farbou, nakoľko je náhodná 

ťažba sústredená prevažne na jednom mieste, pravdepodobne vznikne po ťažbe v poraste 

holina, ktorá bude musieť byť zalesnená, v poraste nie je viditeľný podrast. Porast je z časti 

tvorený mixom drevín, vyskytujú sa tu dospelé jedince dreviny buk, ktoré by mohli 

v budúcnosti pomôcť zabezpečiť porast, bude však potrebná aj umelá obnova. Počas kontroly 

neboli zistené žiadne škody spôsobené počas ťažby, neboli spozorované koľaje od harvestora, 

ani príp. poškodenie lesných ciest, vyrúbaná drevná hmota je sústredená v poraste na kopách v 

5m dĺžkach. Je okom viditeľné, že vyťažené stromy sú sucháre opadané z kôry. Odpadová 

drevná hmota, biomasa, ktorá vznikne po odvetvení zrúbaného stromu nie je sústredená na 

jednom mieste, je odporúčané upozorniť operátora harvestora aby stromy odvetvoval na 

jednom mieste, čím by vytvoril menšie kopy biomasy, čím by sa neskôr urýchlil vývoz 

odpadovej drevnej hmoty. Ťažba v tomto poraste ešte nie je ukončená, po vývoze drevnej hmoty 

a biomasy bude vzniknutá holina vyčistená od haluziny, ktorá bude uhádzaná v kopách 

a pripravená na zalesňovanie. Počas kontroly sa v subjekte nepracovalo, nebola udelená žiadna 

PNN. Neboli zaznamenané žiadne škody spôsobené ťažbou, neboli identifikované žiadne 

spoločensky významné miesta či stanovišťa chránených druhov. 

Na fotkách je zachytená vyrúbaná drevná hmota v poraste 420a, stojace sucháre v poraste, lesná 

cesta, približovacie linky bez koľají, vyznačené a kamenné hranice subjektu. 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



JASE, spol. s r. o., LC Málinec (časť „Petrova – 40ha“) 

09.03.2024 – JASE, spol. s r. o., obhospodarovateľ (časť „Petrova – 40ha“). Jedná sa takisto 

o novo vydané pozemky do obhospodarovania súkromným vlastníkom od LESOV SR, š.p., kde 

spoločnosť JASE figuruje ako obhospodarovateľ. Kontrola subjektu  v ktorom sa vykonávala 

náhodná ťažba, spracúvali sa iba sucháre, ktoré boli spôsobené podkôrnym hmyzom, ktorý sa 

v tejto lokalite nekontrolovateľne rozšíril prevažne po suchom lete v roku 2022, nepomáha ani 

fakt, že je subjekt orientovaný na južnú stranu. Obhospodarovateľ momentálne v tejto časti 

vykonáva činnosť na základe roztaxácie, v prvej polovici tohto roka si dá na vlastné náklady 

subjekt vyhotoviť PSoL. Náhodná ťažba v subjekte sa vykonávala na základe súhlasu na ťažbu 

číslo 1/J/2024 v porastoch 312a, 313a, 313b, 314a, 315a. Náhodná ťažba v týchto porastoch je 

predpísaná v objeme 1150m3 dreviny smrek (sucháre). Súhlas na ťažbu v subjekte vydáva OLH 

Peter Dúbravský, číslo osvedčenia 76/2014-TA. Ťažbu si obhospodarovateľ zabezpečoval 

vlastnými prostriedkami, ťažba drevnej hmoty sa vykonávala pomocou Harvestora John Deere, 

drevná hmota a biomasa sa vyvážala na OM pomocou vývozných súprav John Deere. Ťažbové 

práce v tejto časti boli ukončené, z porastov bola vyvozená drevná hmota aj biomasa, ktorá je 

sústredená na dvoch skladoch. Počas kontroly bol skontrolovaný sklad biomasy, Kamenné, 

ktorý miestne poľovné združenie využíva k lovu. Na sklade biomasy boli viditeľné koľaje, 

počas kontroly bola udelená PNN, vyhodnotená v závere textu.  Počas náhodnej ťažby sa 

vyberali z porastov sucháre spôsobené podkôrnym hmyzom, porasty ostali preriedené a stromy 

už nie sú v súvislom zápoji. Boli ponechávané zelené jedince dreviny smrek, ktoré však 

pravdepodobne v priebehu dvoch rokov vyschnú. Množstvo ostávajúcich stromov je viditeľné 

poškodené ohryzom zvery, čo zapríčiňuje vznik hniloby týchto stromov, čo ich oslabuje a robí 

náchylnejšími k zlomu pri silnom vetre. Počas kontroly v porastoch, kde prebiehala náhodná 

ťažba neboli spozorované škody spôsobené ťažbou alebo vývozom drevnej hmoty.  Koľaje na 

približovacích linkách v porastoch boli v prípustnej hĺbke. Po náhodnej ťažbe vznikli 

v porastoch aj menšie holiny, ktoré bude pravdepodobne potrebné umele zalesniť, nakoľko nie 

sú porasty zabezpečené prirodzeným zmladením. Z porastov bola vyvozená z veľkej časti 

odpadová drevná hmota, ktorá by mohla prilákať v letných mesiacoch podkôrny hmyz, porast 

bude po uhádzaní tenšiny, resp. haluziny pripravený na zalesňovanie. V poraste sa nachádza 

významné miesto, rodný dom pôvodných majiteľov týchto pozemkov, ktorí boli z týchto lokalít 

vysídlení v čase tzv. normalizácie. Toto miesto nebolo počas ťažby poškodené. Počas kontroly 

v tejto časti obhospodarovateľa JASE bola udelená PNN, počas vývozu drevnej hmoty tejto 

lokality bola z dôvodu nevyhovujúcich poveternostných podmienok poškodená lesná cesta. 

Počas opakovaného vývozu po rovnakej trase boli na lesnej ceste v smere na sklad biomasy aj 

sklad drevnej hmoty spôsobené blatisté koľaje, bola PNN  bola vyhodnotená ako stredná 

(odstránenie do 6 mesiacov). Je potrebné po oteplení, keď pôda preschne opraviť koľaje 

spôsobené na lesnej ceste pravdepodobne pomocou JCB a spojazdniť lesnú cestu, resp. dať ju 

do pôvodného stavu, aby bola priechodná pomocou terénneho automobilu. V aktuálnom stave 

nie je možné ani spracovať a vyviezť biomasu, ktorá ja sústredená na OM v lese a mohla by 

spôsobiť rojenie podkôrneho hmyzu vo veľkom množstve po oteplení.  Počas  kontroly sa 

v subjekte nepracovalo. Neboli identifikované žiadne nové spoločensky významné miesta či 

stanovišťa chránených druhov. Počas kontroly bola identifikovaná plocha o výmere cca 0,06 

ha, ktorá bola navrhnutá „na zváženie“ do zaradenia medzi referenčné plochy. Ide o malú 

plochu na hranici pozemkov na ktorej sa vyskytujú iba staré košaté jedince dreviny buk, ktoré 

by mohla byť vyčlenená ako bezzásahová. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Na fotkách je zachytená náhodná ťažba v porastoch, prípustná hĺbka koľají v linkách, ohryz 

zverou na starých jedincoch, čo zapríčiní ich hnilobu, preriedenie porastov po náhodnej ťažbe 

po vyrúbaní suchárov, miesta po ťažbe kde vznikli menšie holiny, spoločensky významné 

miesto - rodný dom pôvodných vlastníkov s nádvorím a pamätnou tabuľou, sklad biomasy 

Kamenné s priľahlou lesnou cestou (PNN) a posedom, vývozná súprava, časť porastu so 

starými bukmi, navrhnutá do zaradenia medzi referenčné plochy, značenie hraníc porastov. 

 



JUDr. Čontofalsky Peter FO 

09.03.2024 – Kontrola subjektu, v ktorom v minulom roku prebiehala náhodná ťažba. Náhodná 

ťažba sa vykonávala na základe súhlasu na ťažbu 14/2023 v objeme 187m3 dreviny smrek. 

Vykonávala sa náhodná ťažba roztrúsená, vyberali sa sucháre, ktoré vznikli z dôvodu 

kôrovcovej kalamity v tejto lokalite, ktorá sa rozšírila po suchom lete v roku 2022 a tiež 

z dôvodu snehovej kalamity v zimných mesiacoch tohto roka, čo zapríčinilo zvýšený výskyt 

zlomov a vývratov v širšom okolí. Taktiež šírenie podkôrneho hmyzu v lesnom celku Málinec 

je z dôvodu, že vlastníci susedných pozemkov nespracúvajú kalamitu, resp. napadnuté stromy 

priebežne, prípadne vôbec a že v niektorých subjektoch ostáva nespracované množstvo 

odpadovej drevnej hmoty, v ktorej sa lykožrút množí a následne sa presúva aj do porastov, kde 

sa vlastníci starajú o les zodpovedne. Kontrola porastu 315b. V tomto poraste bola vykonaná 

náhodná ťažba sústredená a roztrúsená v objeme 162m3  (drevina smrek 158m3 , drevina 

smrekovec 3 m3  a drevina buk 1m3), vyznačená bielou farbou. Ťažba sa vykonávala pomocou 

harvestora a približovanie drevnej hmoty pomocou vývoznej súpravy John Deere v mesiaci jún 

minulého roka, počas kontroly neboli spozorované škody spôsobené spracovaním ťažby, neboli 

spozorované koľaje, ktoré by boli v neprípustnej hĺbke. Z porastu boli vyberané iba sucháre, na 

fotkách je viditeľné mierne preriedenie porastu. Po ťažbe vznikla v poraste holina o výmere 

0,04ha, ktorá bude v jarných mesiacoch zalesnená. Táto holina je súčasťou väčšej holiny, ktorú 

vyrúbal ešte bývalý majiteľ, ktorý ju aj zalesnil, sú tu viditeľné prijaté sadenice dreviny buk. 

Na hraniciach holiny ostali stojace stromy dreviny buk a jedna čerešňa, ktoré by mohli pomôcť 

zabezpečiť tento porast. Holina je vyznačená bielymi krížmi. Počas kontroly nebola udelená 

žiadna PNN na činnosť v tomto poraste ani priľahlých cestách. Subjekt má viditeľne vyznačené 

hranice so susednými vlastníkmi. Súčasťou kontroly bola aj pochôdzka ochranným lesom, 

ktorý patrí tomuto subjektu a je zaradený do referenčných plôch, číslo porastu 301. Porast je 

pôdoochranný, funkčný typ vodoochranno-protierózny, je tu prevažne vyskytujúca sa drevina 

dub, ktorej jedince majú vek v priemere 100 rokov, no sú vzrastovo nizke, nakoľko rastú 

v skalnatom teréne za účelom udržania svahu, nemajú však také prírastky ako jedince, ktoré 

rastú vo vyhovujúcich podmienkach. V tomto poraste sa neplánuje v dlhodobom horizonte 

žiadny zásah.  

Na fotkách sú zachytené nespracované sucháre u iného vlastníka, resp. susediaceho porastu 

s porastom 315b, preriedenie porastu v dôsledku vyberania suchárov počas ťažby, holina 

a značenie bielymi krížmi, sadenice buk, značenie hranice porastu ochranného lesa v poraste 

301, prameň v poraste 301, 0ochranný les, pôdoochranný, s drevinou dub a skalnatým terénom, 

resp. bralom  v poraste 301 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



US Stožok PS 

15.12.2023 – Kontrola subjektu a porastov, v ktorých prebieha ťažba. Vykonáva sa obnovná 

úmyselná ťažba a výchovná  ťažba, na základe súhlasu na ťažbu číslo 1/2022 v objeme 465m3. 

Súhlas na ťažbu vydáva OLH Ing. Ján Malček, číslo osvedčenia 146/1996, ktorý ťažbu aj 

vyznačuje. Obnovná úmyselná ťažba sa vykonáva v porastoch 15A 1/1 v objeme 300m3 dreviny 

buk a v poraste 16A 1/1 v objeme 100m3 dreviny buk a 50 m3 dreviny jaseň. Výchovná ťažba 

sa vykonáva v poraste 16B v objeme 15m3 jaseň. Ťažba bola vyznačená oranžovou farbou, aby 

bolo značenie dobre viditeľné. Na stromy je značený aj smer stínky formou šípky. Počas 

kontroly sa v porastoch pracovalo, OPP, osvedčenia v poriadku. Lekárnička, nástroje na 

odstránenie znečistenia k dispozícii. Stromy na dožitie boli ponechané. Počas kontroly neboli 

spozorované škody spôsobené ťažbou. Porasty sú zabezpečené prirodzeným zmladením, ktoré 

bolo poškodené minimálne, stromy boli spúšťané smerovou stínkou, na jedno miesto aby sa 

podrast poškodil minimálne. Nakoľko mrzne a je sneh tak počas vývozu drevnej hmoty 

nevznikajú koľaje, iba minimálne. Služby zabezpečuje firma JASE, s. r. o..  Pracovnú partiu 

tvoria dvaja pilčíci a jeden operátor vývoznej súpravy John Deere. Minimálne jeden člen partie 

má školenie prvej pomoci. Drevná hmota sa približuje na odvozné miesto, resp. sklad drevnej 

hmoty kde je triedená do sortimentov a ociachovaná osobami poverenými vedením urbáru pri 

odbere drevnej hmoty odberateľom. Z OM je predávaná priamo odberateľovi, ktorý si ju odváža 

NMV na sklad dreva pri asfaltovej ceste. Počas ťažby a vývozu drevnej hmoty sú prítomní 

podielnici urbáru, ktorí kontrolujú množstvo hmoty a kvalitu prác dodávateľa, označujú 

hrúbku/dĺžku dreva, dávajú ciachu. Taktiež sú zodpovední za vypisovanie dokladov o pôvode 

dreva, na základe ktorých sa vytvorí faktúra. Zvyšky po ťažbe budú spracované formou 

biomasy, resp. štiepky ktorá boude vyvezená na sklad drevnej hmoty keď bude ukončený vývoz 

drevnej hmoty. Biomasa bude predaná miestnemu odberateľovi, keď budú priaznivé 

poveternostné podmienky, ktorý ju spracuje formou štiepky. Počas kontroly neboli spozorované 

žiadne škody spôsobené ťažbou a vývozom drevnej hmoty. V subjekte nebola žiadna nelegálna 

ťažba, krádež, sťažnosť z tretích strán. Počas kontroly nebola udelená žiadna PNN. Neboli 

zaznamenané žiadne zmeny v spoločnosti a v teréne, neboli identifikované žiadne nové 

stanovišťa chránených druhov, nepribudli žiadne významné miesta. 

Na fotkách je zachytený sklad drevnej hmoty, vývozná súprava, približovacia linka bez koľají, 

pilčíci, plocha dorubu s viditeľným prirodzeným zmladením, značenie ťažby oranžovou farbou 

a značenie smerovej stínky 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



LS SKALICA KALINOVO PS, LSZV TAKOLLES PS, LS BRIEŽKY 

15.04.2024 - Kontrola certifikovaných subjektov, resp. kontrola porastov v ktorých v tomto roku 

prebiehala ťažba. Vo všetkých troch subjektoch vykonáva služby odborného lesného hospodára 

Ľuboslav Sanislo, s číslom osvedčenia OLH 288/97, s dlhoročnou praxou. Všetky tri subjekty patria do 

LC Lesy Klinovo, vo všetkých troch spoločnostiach končí v tomto roku platnosť plánu starostlivosti 

o les, ktorý bol platný od 2015 do 2024. V LS Briežky sa v tomto roku neplánuje vykonávať žiadna 

ťažba, nakoľko predpis ťažby na 10 rokov podľa PSL bol 1009 m3 a je už splnený, bolo vyťažených 937 

m3, v subjekte by sa v tomto roku vykonávala iba prípadná náhodná ťažba.   V subjekte LSZV Takolles 

PS sa v tomto roku nevykonávala žiadna ťažba, ťažba v tomto roku je plánovaná v druhej polovici tohto 

roka, predpis ťažby na 10 rokov podľa PSL bol 2096 m3, v subjekte bolo vyťažených 1897 m3. Kontrola 

subjektu LS Skalica Kalinovo, p.s. v ktorom sa v tomto roku vykonáva obnovná úmyselná 

ťažba – dorub v objeme 350 m3 . Dorub sa vykonáva na základe súhlasu na ťažbu 1/2024 v poraste 

369/01 v objeme drevina dub 345 m3 a dreviny hrab 5 m3 . Dorub bol v tomto poraste vykonávaný, resp. 

predpísaný v 4 pásoch, v minulom roku sa robili dva pásy v celkovej výmere 1,30ha, ťažba bola 

v objeme 245 m3 dreviny dub, 5 m3 dreviny cér a 2 m3 dreviny hrab. V pásoch, v ktorých sa vykonávala 

ťažba v minulom roku je spracovaná aj odpadová drevná hmota, resp. porast je už vyčistený, haluzina 

je uhádzaná v kopách na unitie. Porast je v týchto miestach zabezpečený prirodzeným zmladením. 

V tomto roku sa v poraste 369/01 dokončoval dorub v 2 pásoch. Ťažbu zabezpečuje miestny dodávateľ 

prác Martin Babic pomocou JMP a UKT, drevná hmota sa na sklad dreva vyťahuje v dĺžkach, počas 

kontroly neboli spozorované koľaje, resp. erózne rýhy, ktoré by boli spôsobené približovaním drevnej 

hmoty na sklad dreva, nebolo spozorované poškodenie prirodzeného zmladenia, ktoré by bolo 

spôsobené ťažbou drevnej hmoty, počas kontroly sa v poraste nepracovalo. Dorub bol značený modrými 

pásmi, okrajové stromy boli vybrané a ponechané ako stromy na dožitie, ťažba v poraste ešte nie je 

ukončená, je potrebné spracovať odpadovú drevnú hmotu. Hrúbie bude spracované formou samovýroby 

ako palivové drevo pre podielnikov, tenšina, resp. haluzina bude uhádzaná do kôp a ostane v porastoch 

na uhnitie. Porasty sú po doruboch na 100% zabezpečené prirodzeným zmladením, ktoré je v tomto 

mesiaci najlepšie viditeľné, zmladzuje sa prevažne drevina dub, menšie množstvo je viditeľné 

prirodzené zmladenie dreviny hrab.  Vyťažená drevná hmota je na sklade drevnej hmoty pripravená pre 

odberateľa. Subjekt má vlastné sklady, nie je možnosť zmiešania certifikovanej drevnej hmoty 

s necertifikovanou. Počas kontroly neboli spozorované žiadne škody spôsobené ťažbou. Počas 

kontroly nebola vznesená žiadna PNN. Všetky tri subjekty sú spravované zodpovedne, plní sa 

predpis podľa plánu starostlivosti o les. Od posledného auditu nepribudli žiadne významné 

miesta, chránený druh, či sťažnosť z tretích strán. 

 

Na fotkách je zachytený pás rúbaný v minulom roku s uhádzanou haluzinou v kopách, 

prirodzené zmladenie duba a céra, značenie dorubu modrou farbou v prvom páse v poraste 

369/01 rúbanom v tomto roku, ťažba v prvom páse a prirodzené zmladenie, približovacie linky 

bez koľají, značenie modrou farbou a ťažba v druhom páse, linka bez koľají, prirodzené 

zmladenie v páse dorubu a v poraste po presvetlení, drevná hmota a značenie dĺžok na sklade 

dreva, sklad drevnej hmoty 
 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 



 


